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Пробное тестирование по географии
Вариант 1
1. Параллели и меридианы на глобусе и картах называют

+A) градусной сеткой 

B) площадью 

C) масштабом 

D) математической величиной 
E) формой изображения

2. Самая глубоководная впадина на земном шаре: 

A) 11400 м 

B) 10000 м 

+C) 11022 м 

D) 11220 м 

E) 11200 м

3. Цветовым фоном на политической карте выделяют: 

+A) Территории каждого государства 

B) Плотность населения 

C) Страны  Африки 

D) Страны Азии 

E) Страны – члены НАТО

4. Примером антропогенного ландшафта является: 

A) Болото  

B) Тайга 

C) Овраг 

+D) Пашня 

E) Балка

5. Площадь Республики Казахстан 

A) 2,5 млн км² 

B) 2,8 млн км² 

C) 2,6 млн км² 

+D) 2,7 км² 

E) 3,0 млн км²

6. Топливная промышленность включает  в свой состав добычу 

+A) Угля, нефти, газа 

B) Соли, нефти, угля 

C) Нефти, фосфоритов, угля 

D) Угля, железной руды, газа 

E) Торфа, горючих сланцев, бокситов

7. Самой крупной страной Земли, по площади, считается 

A) Канада 

+B) Россия 

C) Аргентина  

D) Китай  

E) Индия

8. Самым многонациональным государством мира является 

A) Бельгия 

B) КНР 

C) Франция  

+D) Индия  

E) Россия

9. Тасманово море омывает берега 

A) Южной Америки 

+B) Австралии 

C) Африки 

D) Евразии 

E) Северной Америки

10. Население земного шара в настоящее время составляет более… млрд. человек 

A) 8 

B) 5 

C) 7  

+D) 6  

E) 4

11. Укажите общую черту природных зон тундры и степи 

A) Преобладание злаковых культур 

B) Распаханность территории 

C) большое количество осадков 

D) Наличие плодородных почв  

+E) Безлесные пространства

12. Известный казахский учёный-этнограф 

A) С. Неустроев 

+B) Ш. Уалиханов 

C) И. Борщёв  

D) А. Краснов  

E) Н. Северцев

13. Более 85% разведанных запасов железной руды Казахстана сосредоточено в пределах 

A) Алтая  

B) Восточно-Европейской равнины 

C) Тянь-Шаня 

D) Мугоджар 

+E) Тургайского плато

14. Озеро, омывающее берега полуостровов Апшерон и Мангистауского полуострова

A) Тенгиз 

B) Зайсан 

+C) Каспий  

D) Арал  

E) Алаколь

15. Ценная руда, добываемая в Мугоджарских горах 

A) Бокситы 

B) Сатпаевит 

+C) Хромиты 

D) Медные руды 

E) Апатиты

16. Главным фактором размещения суперфосфатных заводов в Таразе и Алге является 

A) Близость к транспортным путям 

B) Наличие трудовых ресурсов 

C) Близость к источникам энергии 

D) Близость к источникам водоснабжения 

+E) Добыча высококачественных фосфоритов

17. Отрасль производственной сферы 

A) Наука 

B) Культура 

C) Образование 

+D) Сельское хозяйство  

E) Спорт

18. Столица Йемена 

+A) Сана 

B) Дакка 

C) Исламабад  

D) Анкара  

E) Бангкок

19. Главный центр авиаракетно-космической промышленности США 

A) Чикаго 

B) Нью-Йорк 

+C) Лос-Анжелес 

D) Детройт 

E) Сан-Франциско

20. Взаимосвязь компонентов в природном комплексе определяется  в первую очередь

A) хозяйственной деятельностью человека 

B) одинаковыми условиями территорий 

+C) обменом веществ и энергии между ними 

D) взаимосвязью между горными породами и рельефом 

E) сменой времён года

21. Горы Гималаи расположены на границах литосферных плит 

A) Индо-Австралийской и Антарктической 

+B) Евразийской и Индо-Австралийской 

C) Африканской  и Антарктической 

D) Антарктической и Американской 

E) Африканской и Евразийской

22. Большая часть осадков на казахстанской части Западно-Сибирской равнины приходится на 

A) конец осени 

B) весну 

C) зиму  

D) осень  

+E) лето

23. Экологическая проблема на реке Или связана 

+A) Со строительством водохранилища и ГЭС 

B) С массовым загрязнением 

C) С нерациональным использованием органического мира 

D) С нерациональным использованием воды озера Балхаш 

E) Со строительством водоёмких предприятий

24. Область Казахстана, характеризующаяся высокими показателями урбанизации 

A) Алматинская 

B) Северо-Казахстанская 

C) Восточно-Казахстанская 

D) ЗападноКазахстанская 

+E) Карагандинская

25. Крупнейший в мире район добычи бокситов находится 

A) на полуострове Сомали 

B) на Мадагаскаре 

+C) на полуострове Йорк 

D) В Гренландии 

E) в Индокитае

Пробное тестирование  Вариант 2

1. Северное и южное полушария солнце одинаково освещает 

A) в течение всего года 

B) 22 июня и 22 декабря 

C) 10 октября и 10 апреля  

+D) 21 сентября и 21 марта  

E) 1 января и 1июня

2. Прибор для измерения выпавших осадков: 

A) Анероид  

+B) Осадкомер 

C) Ртутный барометр 

D) Гигрометр  

E) Барометр

3. На расовые признаки в процессе исторического развития повлияло 

A) Экономическое развитие 

+B) Условия окружающей среды 

C) Развитие общества  

D) Жизнедеятельность народа  

E) Умственные способности

4. Природная зона, где преимущественно обитают грызуны

A) Тайга  

B) Тундра 

C)  Сельва 

D) Лес 

+E) Степи

5. Главное богатство недр Казахстана:

A) Асбест 

B) Строительные материалы 

C) Поваренная соль 

D) Бурые угли 

+E) Руды цветных и черных металлов

6. Тепловая электростанция: 

A) Бухтарминская 

B) Капчагайская 

C) Ульбинская 

D) Чардаринская  

+E) Екибастузская

7. Число стран на современной карте мира достигает: 
A) 1000 

B) 150 

C) 450 

+D)  230 

E)  2000

8. Название процесса роста городов и городского населения – это 

A) Эмиграция 

+B) Урбанизация 

C) Иммиграция  

D) Субурбанизация  

E) Миграция

9. Основные страны – экспортеры нефти расположены

+A) на Ближнем и Среднем Востоке 

B) России 

C)  в Европе  

D) в Азии  

E) в Южной Америке

10. Назовите страны с наибольшей численностью населения: 

+A) Китай и Индия 

B) Индия и Бразилия 

C) США и Индонезия  

D) США и Германия  

E) Китай и Россия

11. Для отопления воду горячих источников используют  в 
A) Польше 

B) Германии 

C) Швейцарии 

+D) Исландии  

E) Италии

12. Длина границ Казахстана составляет 

A) 20200км 

B) 17167км 

+C) 15000км  

D) 25км    

E) 12187км

13. Крупнейший бассейн каменного угля: 

A) Екибастузский 

B) Ленгерский 

+C) Карагандинский 

D) Торгайский 

E) Майкубеньский

14. Иртыш входит в Казахстан под названием: 

A) Желтый Иртыш  

B) Красный Иртыш 

+C) Чёрный Иртыш 

D) Белый Иртыш 

E) Голубой Иртыш

15. Типичные деревья лесостепной зоны Казахстана 
A) Пихта 

+B) Берёза, осина 

C) Ель, сосна  

D) Лиственница  

E) Саксаул 

16. Фосфориты  являются сырьём для 

A) Цветной металлургии 

B) Топливной промышленности 

C) Пищевая промышленности 

+D) Химической промышленности 

E) Машиностроения

17. Промышленный узел, специализация которого основывается на добыче и переработке хромитов, фосфоритов, производстве ферросплавов и суперфосфата: 
A) Караганда - Темиртауский 

B) Мангистауский 

C) Жезказганский 

+D) Актюбинский 

E) Костанайский

 18. Ведущий вид транспорта Восточноевропейских государств: 
A) Воздушный 

B) Морской 

C) Железнодорожный 

+D) Автомобильный 

E) Речной

19. Снижение естественного прироста населения характерно для: 

A) Пакистана 

+B) Китая 

C) Ирана 

D) Ирака 

E) Саудовской Аравии

20. Опущенный участок земной коры, образующий глубокую впадину: 
A) Пик 

B) Горст 

C) Горная долина 

D) равнина 

+E) Грабен

21. В умеренных широтах южного полушария существует течение, перемещающее водные массы на восток, так как там действуют: 

+A) Западные ветры  

B) Юго-Восточные пассаты 

C) Восточные Ветры 

D) Северо-Восточные пассаты 

E) Муссоны

22. Максимум осадков в северном Казахстане выпадает: 

+A) Летом 

B) Зимой 

C) Распределение осадков  не различается по сезонам года 

D) Весной 

E) Осенью

23. Отличительной чертой заказника от других охраняемых территорий является: 

A) Охрана определённых видов растений или животных 

B) разрешение на туристические экскурсии 

C) разрешение на деятельность только горнопромышленных объектов 

D) полный запрет на посещения и производство 
+E) разрешение на ограниченную хозяйственная деятельность

24. Город Аягуз возник - как город: 

A) Добыча полезных ископаемых 

B) Комплексного типа 

C) промышленного развития 

+D) Транспортного типа 

E) Нефтепромысла

25. Крупнейший промышленный город Бразилии: 

+A) Сан-Паулу 

B) Манаус 

C) Ресифи 

D) Порту – Алегри 

E) Бразилиа

Пробное тестирование  Вариант 3

1. Параллели показывают направление:

A) Север-Юг  

B) Северо-восток, Юго-запад 

+C) Запад-Восток 

D) Северо-запад-юго-восток 

E) Северо-восток-юг

2. Влажность воздуха измеряется: 

A) Анемометром 

B) Термометром 

C) Барометром 

D) Анероидом 

+E) Гигрометром

3. Индейцы – коренное  население 

+A) Америки 

B) Азии 

C) Австралии  

D) Европы  

E) Антарктиды

4. Перемещенеие населения из одного района в другие районы страны: 
A) Иммиграция 

B) Эмиграция 

C) Ассимиляция 

D) Депопуляция 

+E) Миграция 

5. Основное сырье для химической промышленности Казахстана: 

A) Нефть 

+B) Нефть, газ, уголь, фосфориты 

C) Газ, медь, золото 

D) Уголь, фосфориты, золото

6. Крупнейшая водная магистраль Казахстана: 

A) Сырдарья  

B) Урал 

+C) Ертыс  

D) Тобол  

E) Есиль

7. Экономически высокоразвитая страна. 

A) Индия 

+B) Канада 

C) Панама  

D) Аргентина  

E) Бразилия

8. Больше всего этносов проживает в: 

A) Германия 

B) Казахстан 

+C) Индия  

D) Россия  

E) Япония 

9. Основой экономики Саудовской Аравии является: 

A) Выращивание хлопка 

B) Экспорт пряностей 

C) Экспорт цитрусовых 

+D) Добыча нефти 

E) Туризм 

10. В Австралию древний человек проник из региона: 

A) Юго-Западная Азия 
+B) Юго-Восточная Азия 

C) Африка 

D) Южная Америка  

E) Южная Азия

11. В Африке колебания среднемесячных температур незначительны в:

A) Умеренном поясе 

B) Субтропическом поясе 

C) Высокогорном поясе 

+D) Экваториальном поясе 

E) Тропическом поясе

12. Первый Европейский ученый, исследовавший Тянь-Шань: 

A) Л. Я. Берг 

B) К. И. Сатпаев 

C) Н. Н. Баранский  

D) А. Н. Краснов  

+E) П. П. Семенов

13. Обширная низменная равнина, расположенная на юго-западе и юге республики: 

+A) Туранская 

B) Прикаспийская 

C) Бетпак-Дала 

D) Западно-Сибирская  

E) Восточно-Европейская 

14. Среднегодовое количество осадков в степной зоне Казахстана составляет: 

A) Менее 100 мм 

+B) 250-300 мм 

C) Более 600 мм 

D) Более 800 мм  

E) 500-600 мм 

15. На Иртыше расположено: 
A) Капчагайское водохранилище 

B) Чардаринское водохранилище 

C) Сергеевское 

+D) Бухтарминское водохранилище 

E) Каратомарское

16. Алтайские горы состоят из трех частей:

A) Центральной, Западной, Южной 

B) Северной, Центральной, Западной 

+C) Южной, Рудной и Калбинского хребта 

D) Восточной, Западной, Северной 

E) Северный, Восточный, Южной

17. Центр производства хлопкового масла:

A) Ачисай 

B) Кызылорда 

C) Кокшетау 

D) Талдыкорган  

+E) Шымкент

18. Наибольшее количество стран, не имеющих выход в океан, находятся в регионе: 

A) Южная Америка 

B) Зарубежная Азия 

C) Австралия и Океания 

D) Северная Америка 

+E) Африка

19. Крупнейший транспортный узел США: 

A) Нью-Йорк 

B) Детройт 

C) Вашингтон  

D) Филадельфия 

+E) Чикаго

20. К потухшему относят вулкан: 

A) Гекла 

B) Этна 

+C) Эльбрус  

D) Кракатау  

E) Ключевская сопка

21. Процессы движения литосферы, внедрения вещества мантии в земную кору относятся: 

A) Силам подземных вод 

+B) К внутренним силам 

C) К внешним силам 

D) К внешним и внутренним силам 

E) Силам ветра

22. Почвы смешанных и широколиственных лесов: 

+A) Серые лесные и бурые лесные 

B) Красноземы 

C) Коричневые почвы  

D) Черноземы  

E) Красно-желтые ферраллитные     

23. Памятник природы «Гусиный перелет» находится в:

A) Кызылординской области 

B) Костанайской области 

C) Восточно-Казахстанской области 

D) Атырауской области 

+E) Павлодарской области 

24. Отрасли, в которых затраты труда на единицу продукции больше по сравнению с другими, называются:

A) Энергоемкие 

B) Водоемкие 

+C) Трудоемкие 

D) Материалоемкие 

E) Наукоемкие 

25. В основном на планете используется вода:

+A) Рек 

B) Подземных вод 

C) Ледников 

D) Озер 

E) Океана

Пробное тестирование   Вариант 4

1. Большая часть морских путей проходит по океану: 

A) По Средиземному морю 

B) Северному Ледовитому 

C) Тихому  

+D) Атлантическому  

E) Индийскому

2. Самый малый природный комплекс из названных: 

A) Морской залив  

B) Тайга 

C) Материки и океаны 

+D) Овраг 

E) Озеро

3. Население этого государства составляет 1 миллиард 300 миллионов человек: 

+A) Китай 

B) США 

C) Бангладеш  

D) Россия  

E) Индия

4. Казахстан по площади занимает… место в мире: 

A) 8-е 

B) 2-е 

+C) 9-е  

D) 10-е  

E) 5-е

5. Нефть и газ сосредоточены в: 

A) Восточном Казахстане 

B) Южном Казахстане 

+C) Западном Казахстане  

D) Центральном Казахстане  

E) Северном Казахстане

6. Главным пшеничным районом называют:

A) Центральный Казахстан 

B) Южный Казахстан 

C) Западный Казахстан  

+D) Северный Казахстан 

E) Восточный Казахстан

7. Основные площади обрабатываемых земель расположены в: 
A) полупустынях и пустынях 

B) тайге, смешанных лесах 

+C) лесостепях и степях  

D) тундре и лесотундре 

E) экваториальных лесах

8. Сегодня на планете проживает более:

A) 4 миллиарда человек 

B) 7 миллиардов человек 

C) 3 миллиарда человек 

D) 5 миллиардов человек 
+E) 6 миллиардов человек

9. Государство Африки, крупнейший производитель золота: 

+A) ЮАР 

B) Алжир 

C) Свазиленд  

D) Танзания  

E) Марокко

10. Выделите область наибольшей плотности населения мира: 

A) Восточная Европа и Северо-Восток Евразии 

+B) Юго-Восточная Азия 

C)  Северная Африка  

D) Северная часть Северной Америки  

E) Австралия

11. Площадь Антарктиды составляет: 

A) 17,8 млн. км² 

B) 24,2 млн. км² 

C) 9 млн. км²  

+D) 14 млн. км²  

E) 30,3 млн. км²

12. Первый президент Академии наук Казахстана: 
A) И. В. Мушкетов 

B) Аль-Фараби 

C) П. П. Семёнов Тян-Шанский  

+D) Каныш Сатпаев  

E) Ш. Уалиханов

13. В Южном Казахстане полиметаллические руды добываются: 

+A) В Текели 

B) В Жанатасе 

C) В Кандыагаше 

D) На Майкаине 

E) В Жезказгане

14. Весенние и осенние заморозки связаны с проникновением воздушной массы: 

+A) Арктической континентальной 

B) Тропической морской 

C) Умеренной континентальной 

D) Умеренной морской 

E) Тропической континентальной

15. Место нахождения крупнейшего ледника Корженевского: 
A) Алтай 

B) Джунгарский Алатау 

C) Памир 

D) Саур-Тарбагатай 

+E) Тянь-Шань

16. В лесостепной зоне преобладает:

A) саксаул, тамариск 

+B) берёза, осина 

C) миндальники, можжевельники  

D) ель, сосна  

E) лиственница, пихта

17. Предприятия по очистке хлопка размещаются: 
A) В районах более обеспеченных трудовыми ресурсами 

B) У крупного водоёма 

C) У источника дешёвой энергии  

D) У потребителя  

+E) У источника сырья

18. Островное государство, монархия, лидер в наукоёмких отраслях: 

+A) Япония 

B) Шри-Ланка 

C) Индонезия  

D) Малайзия  

E) Новая Гвинея

19. Автомобильный штат США: 

A) Вайоминг 

B) Канзас 

C) Техас  

D) Оклахома  

+E) Мичиган

20. Минералы, образующие гранит: 

A) Гнейс, мрамор, полевой шпат 

B) Сера, слюда, кварц 

C) Кварц, мел, базальт  

D) Слюда, известняк, кварцит  

+E) Полевой шпат, слюда, кварц

21. Низкое давление в районе экватора образуется благодаря: 

A) Большому количеству осадков 

B) Нисходящему движению воздуха 

+C) Восходящему движению воздуха 

D) Незначительному количеству осадков 

E) Частым ветрам

22. Жестколистные, широколиственные и хвойные леса-это природные комплексы: 

A) Саянских гор 

+B) Атласских гор 

C) Алтайских гор 

D) Уральских гор 

E) Тянь-Шанских гор

23. Главной целью организации заповедников является: 
A) изучение растительного и животного мира 

B) сохранение животного мира 

+C) сохранение эталонов природных ландшафтов и определение закономерностей природных комплексов 

D) сохранение растительного мира 

E) сохранение каких-либо определённых видов растений и ли животных

24. Удельный вес городского населения-это показатель: 

A) производительности труда 

B) национального состава 

+C) степени индустриализации и урбанизации 

D) трудовых ресурсов 

E) эффективности труда

25. Член международной организации АСЕАН: 
A) Монголия 

+B) Малайзия 

C) Испания  

D) Австралия  

E) Мексика

Пробное тестирование   Вариант 5

1. Прибор для измерения высоты холма на местности: 

A) Компас 

B) Анемометр 

+C) Нивелир  

D) Планшет  

E) Барометр   

2. Меньше всего животных организмов встречается в:  

+A) каменистых пустынях, Антарктиде 

B) тайге и степи 

C) океане до глубины 100 м 

D) джунглях и саваннах 

E) горах до снеговой линии

3. Основные признаки германских народов:

A) Широкое лицо, чёрные глаза, жёлтый цвет кожи 

B) Овальное лицо, тёмные волосы, жёлтый цвет кожи 

C) Толстые губы, тёмные глаза, тёмные волосы  

+D) Светлая кожа, светлые волосы 

E) Курчавые волосы, голубые глаза, тёмный цвет кожи

4. Причиной наиболее густой речной сети в экваториальных и субэкваториальных поясах является большое количество: 
A) озёр 

B) ледников 

+C) осадков  

D) болот  

E) муссонов

5. К металлоёмкому машиностроению относится производство: 

A) Измерительной аппаратуры 

B) Вычислительной техники 

C) Бытовой химии  

+D) Шахтного оборудования 

E) Электроаппаратуры

6. Самый маленький экономический район Казахстана: 

A) Западный Казахстан 

+B) Восточный Казахстан 

C) Центральный Казахстан  

D) Северный Казахстан 

E) Южный Казахстан

7.  «Урбанизация»-это: 

A) миграция населения 

B) естественный прирост населения 

C) рост сельского населения  

+D) рост городского населения 

E) увеличение трудовых ресурсов

8. Коренной качественный переворот в развитии науки и техники: 

A) Управление 

B) Комбинат 

C) Производство  

+D) НТР  

E) Фабрика

9. Главное богатство стран Юго-Западной Азии: 

A) Поваренная соль 

B) Медь 

C) Золото  

D) Нефть  

E) Уголь

10. Древняя родина человечества, по мнению большинства учёных: 

+A) Африка и Юго-Западная Евразия 

B) Северная Африка и Юго-Восточная Евразия 

C) Северная Африка 

D) Западная Африка 

E) Западная Евразия и Южная Африка

11. На юго-востоке Северной Америки протянулись: 

A) Гималаи 

+B) Аппалачи 

C) Кордильеры  

D) Анды  

E) Альпы

12. Почвенный покров Казахстана изучал: 

A) А. Краснов 

B) Л. Берг 

C) Н. Северцев  

D) И. Мушкетов  

+E) С. Неуструев

13. Низкогорными областями считаются:

A) Калбинский хребет, плато Устирт 

B) Жонгарский Алатау, Тарбагатай 

C) Тарбагатай и Каратау 

D) Заилийский Алатау, Каратау 

+E) Казахский мелкосопочник и Мугалжары

14. Ветер, меняющий направление два раза в сутки, называется: 
A) Эбинский 

B) Арыстанды-Карабас 

C) Муссон  

+D) Бриз  

E) Сайкан

15. Ледники в Казахстане встречаются на высоте: 

A) от 1000 м до 2500 м 

B) выше 1000 м 

C) выше 4000 м  

D) выше 3000 м 

+E) от 2500м до 3500м

16. Горы, в названии которых отражено их расположение между двумя речными долинами: 

A) Жунгарский Алатау 

B) Каратау 

+C) Чу-Илийские  

D) Саур  

E) Мугоджары

17. Мараловодство развито в: 

A) Кызылординской области  

B) Атырауской области 

C) Павлодарской области 

+D) Восточно-Казахстанской области 

E) Мангистауской области

18. Силезия - промышленный район в: 

A) Болгарии 

B) Чехии 

C) Словакии 

D) Литве  

+E) Польше

19. Государство Африки, расположенное в двух частях света: 

+A) Египет 

B) Тунис 

C) Марокко  

D) Эритрея  

E) Судан

20. Самый высокий уровень воды в реках, протекающих в пустыне, истоки которых находятся высоко в горах, наблюдается: 

A) Весной 

B) Зимой 

+C) Летом  

D) Осенью  

E) В течении года

21. Острова Юго-Восточной Азии расположены: 

A) На островах Великобритании 
+B) На Больших Зондских островах 

C) В Средиземноморье 

D) На островах Атлантического океана 

E) На полуострове Аравийском

22. Национальный парк в Казахстане расположен в: 

+A) Баянаульских горах 

B) Горах Мугоджары 

C) Горах Улытау 

D) Хребте Каратау 

E) Мангистауских горах

23. Кооперирование-это: 

A) затраты в тенге на производство единицы продукции 

+B) тесное и постоянное сотрудничество между предприятиями 

C) учреждения непроизводственной сферы 

D) сосредоточение производства на крупных предприятиях 

E) изготовление ограниченного количества видов какой-либо продукции

24. Укажите самую урбанизированную область Казахстана: 

A) Атырауская 

+B) Карагандинская 

C) Алматинская 

D) Кызылординская 

E) Северо-Казахстанская   

25. Оловянно-вольфрамовый пояс находится в регионе: 

+A) Юго-Восточной Азии 

B) Юго-Западной Азии 

C) Европе  

D) Центральной Азии 

E) Южной Азии  

Пробное тестирование Вариант 6

1. Линия условно  проведённая по поверхности Земли от одного географического полюса к другому: 

A) дуга 

B) Горизонталь 

C) Параллель  

+D) Меридиан  

E) Экватор

2. Гигантские волны – цунами образуются в результате: 

A) резкого перепада давления в атмосферной среде 

B) огромных кораблекрушений 

+C) землетрясений и извержений подводных вулканов 

D) штормового ветра 

E) резкого изменения температуры воды на разных глубинах

3. Государственный язык Австралийского Союза:  

A) Французский 

+B) Английский 

C) Немецкий  

D) Испанский  

E) Русский

4. Самым крупным течением в Мировом океане считается: 

+A) течение Западных Ветров 

B) Канарское 

C) Куросио 

D) Бенгельское 

E) Гольфстрим

5. АЭС в Казахстане: 

A) 3 

B) 2 

C) 5  

D) 4  

+E) 1

6. Областной центр, расположенный на Сарыарке: 

A) Талдыкорган 

+B) Караганда 

C) Петропавловск  

D) Атырау  

E) Шымкент

7. На полуостровах расположены: 

A) Япония, Вест-Индия 

B) Катар, Мальта 

+C) Корея, Вьетнам  

D) Таиланд, Куба  

E) Индия, Великобритания

8. Главный очаг эмиграции 19 века: 

A) Восточная Европа 

+B) Западная Европа 

C) Северная Америка 

D) Юго-Западная Азия 

E) Восточная Азия

9. Лидер добычи угля: 

A) Индия  

B) Германия 

C) Бразилия 

D) Австралия 

+E) Китай

10. Основные загрязнители почвы: 

+A) Удобрения и ядохимикаты, радиоактивные вещества 

B) Городские мусорные свалки 

C) Отходы промышленности 

D) Строительство 

E) Сады и огороды

11. На Бразильском плоскогорье расположены: 

+A) Саванны и переменно-влажные леса 

B) пустыни и полупустыни умеренного пояса 

C) экваториальные леса, пустыни 

D) тропические пустыни и полупустыни  

E) саванны и степи

12. Автор труда «Диуани лугат от-тюрк»: 

+A) Махмуд Кашгари 

B) П. Семёнов 

C) Геродот 

D) Шокан Уалиханов 

E) К. Джалаири

13. Жонгарскими воротами называют:

A) Чуйскую впадину 

B) Мойынкумскую впадину 

C) Илийскую впадину  

D) Зайсанскую впадину  

+E) Алакольскую впадину

14. Воздушные массы, приносящие основную влагу на территорию Казахстана, называют: 

+A) умеренно-морские 

B) арктические континентальные 

C) умеренные континентальные  

D) тропические континентальные  

E) тропические морские

15. Озеро, расположенное в котловине между Алтайскими и Саур-Тарбагатайскими горами: 

+A) Зайсан 

B) Каспийское 

C) Аральское  

D) Алаколь  

E) Балхаш

16. Главные реки Сарыарки: 

A) Тобол, Оил 

B) Чу, Или 

C) Сырдарья, Каратал  

D) Урал, Эмба  

+E) Ишим, Нура

17. Центры ферросплавных заводов: 

A) Жезды, Балхаш 

+B) Актюбинск, Аксу 

C) Астана, Аркалык  

D) Лениногорск, Рудный  

E) Актау, Атырау

18. Укажите район чёрной металлургии Западной Европы: 

A) Мидлендский 

+B) Рурский 

C) Парижский  

D) Ланкаширский  

E) Финский

19. Китай по добыче угля в мире занимает: 
A) 5 место 

B) 4 место 

+C) 1 место  

D) 3 место  

E) 2 место

20. Больше всего желобов в океане: 

A) Индийском 

B) Атлантическом 

C) Южном 

D) Северном Ледовитом 

+E) Тихом

21. Смену природных зон при движении от экватора к полюсам называют: 

A) Биогеоценоз 

+B) Широтная зональность 

C) Континентальность 

D) Высотная поясность 

E) Природно-территориальный комплекс

22. Сосны на засолённых почвах растут в заповеднике Казахстана: 

A) Устюртском 

B) Алматинском 

C) Маркакольском 

+D) Наурзумском 

E) Аксу-Джабаглинском

23. В процессе территориального разделения труда под влиянием природных и экономических факторов формируются: 

A) административно-территориальные области 

B) сельскохозяйственные районы 

C) ландшафтные зоны  

D) природные области  

+E) экономические районы

24. Город Рудный возник у разработок: 

A) Полиметаллических руд 

B) Хромовых руд 

+C) Железных руд 

D) Медных руд  

E) Алюминиевых руд

25. Новый Южный Уэльс находится в: 

A) Индии 

B) США 

C) Великобритании  

+D) Австралии  

E) Канаде

Пробное тестирование    Вариант 7

1. Формы рельефа на планах обозначены 

A) рисунком  

B) стрелками 

C) цветом  

D) штрихами  

+E) горизонталями

2. Самая большая на Земле низменность: 

A) Туранская 

B) Прикаспийская 

C) Оринокская 

+D) Амазонская 

E) Месопотамская

3. У монголоидов: 

A) чёрный цвет кожи, открытые глаза 

B) желтоватый цвет кожи, светлые прямые волосы, голубые глаза 

C) светлая кожа, волосы волнистые и прямые 

+D) желтоватый цвет кожи, чёрные прямые волосы, узкий разрез глаз, выступающие скулы
E) желтоватый цвет кожи, курчавые волосы, открытые глаза.

4. Большой объём воды, обладающий однородными свойствами, называется: 

A) Воздушной массой 

B) Заливом 

+C) Водной массой  

D) Океаническим течением  

E) Гидросферой

5. Продукция химической промышленности: 

A) Мериносовая шерсть 

+B) Медикаменты 

C) Ферросплавы 

D) Арматура 

E) Мельхиор

6. По величине территории Восточный Казахстан занимает место: 

A) Второе 

B) Третье 

C) Четвёртое  

+D) Пятое  

E) Первое

7. Соотношение между величиной природных ресурсов и размерами их использования называют:

+A) ресурсообеспеченностью 

B) ресурсосбережением 

C) ресурсоёмкостью 

D) ресурсопользованием 

E) ресурсоэкономией

8. Наибольшая численность пожилых  людей в странах: 

A) СНГ 

B) Южной Азии 

C) Латинской Америки 

D) Африки 

+E) Западной Европы

9. Арабской называют: 

A) Юго-Восточную Африку 

B) Южную Африку 

C) Юго-Западную Африку  

D) Экваториальную Африку  

+E) Северную Африку

10. Месопотамская низменность находится в: 

A) Южной Америке 

B) Австралии 

C) Африке  

+D) Евразии  

E) Северной Америке

11. Непрерывное развитие природы Земли связано с: 

A) притяжением Луны 

B) влиянием внешних факторов 

+C) энергией солнца  

D) космическим излучением  

E) перемещением океанов и морей

12. Аральское море исследовали учёные: 
A) Уалиханов, Борщов 

B) Семёнов, Мушкетов 

C) Сатпаев, Аль-Фараби 

+D) Северцев, Берг 

E) Глинка, Герасимов

13. Горная  страна, образованная  между Алакольской  котловиной и долиной реки Или: 

A) Тянь-Шань 

B) Саур-Тарбагатай 

+C) Жунгарский Алатау 

D) Мугоджары 

E) Алтай

14. Наибольшее количество осадков на территории Казахстана наблюдается: 

A) В Джунгарском Алатау 

B) На Прикаспийской низменности 

C) На Туранской низменности  

+D) В Западном Алтае  

E) На Предуральском плато

16. Максимум осадков в пустынной зоне приходится на: 

A) зиму 

B) осень, зиму 

C) осень  

D) лето  

+E) весну

17. Наиболее высока доля электроэнергии, вырабатываемой на гидроэлектростанциях:

A) Северный Казахстан 

B) Южный Казахстан 

C) Западный Казахстан  

+D) Восточный Казахстан 

E) Центральный Казахстан

18. Страны Восточной Европы:

A) Венгрия, Дания 

B) Болгария, Испания 

C) Румыния, Бельгия 

D) Греция, Португалия 

+E) Польша, Чехия

19. Более 90% жителей Австралии составляют: 

A) Голландцы 

+B) Англо-Австралийцы 

C) Народы славянской группы 

D) Немцы  

E) Аборигены

20. Впервые батискаф с человеком опустился на дно Марианского желоба и проводил исследования в: 

A) 1918 г. 

B) 1960 г. 

+C) 1910 г.  

D) 1970 г.  

E) 1930 г. 

21. Чем обусловлено образование природных зон на суше:

A) Влиянием течений 

B) Влиянием географических объектов 

+C) Соотношением тепла и влаги 

D) Влиянием орографических объектов 

E) Влиянием океанов

22. На склонах Таласского Алатау и Угамского хребта находится заповедник: 

+A) Аксу-Джабаглинский 

B) Маркакольский 

C) Устюртский  

D) Алматинский  

E) Наурзумский

23. На Торгайском плато добывают: 

+A) Железные руды, бокситы, бурый уголь 

B) Хром, никель 

C) Свинец, цинк, медь, титан  

D) Уголь, медь, молибден, золото  

E) Фосфориты, свинцовые руды

24. Наибольший приток иммигрантов казахской национальности наблюдается в период:

A) Послевоенных лет 

+B) Утверждения независимости Республики Казахстан 

C) Освоения целинных земель  

D) Развития промышленности  

E) Строительства железных дорог

25. К числу региональных экономических сообществ относят: 
A) ЛАИ, ОПЕК 

B) НАТО, ЕС 

C) ОПЕК, ЕС  

D) ОПЕК, НАТО  

+E) ЕС, АСЕАН
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1. Линия, условно проведенная по поверхности Земли, параллельная экватору, называется 

A) азимутом 

B) меридианом 

+C) параллелью  

D) радиусом  

E) диаметром

2. Скопление пресного льда на суше 

A) Айсберг 

B) Ледостав 

+C) Ледник  

D) Фирн  

E) Морена

3. Китайцы, японцы, корейцы относятся к

+A) монголоидной расе 

B) экваториальной расе 

C) славянской расе 

D) смешанной расе 

E) европеоидной расе

4. Подвижные области Земли соответствуют

+A) Сейсмическим поясам 

B) Выветриванию 

C) Литосферным плитам 

D) Климатическим поясам 

E) географическим поясам

5. Перечислите области Казахстана, где добывается нефть 
A) Восточно-Казахстанская, Карагандинская 

B) Карагандинская, Акмолинская 

C) Актюбинская, Южно-Казахстанская 

+D) Атырауская, Мангистауская 

E) Северо-Казахстанская, Павлодарская

6. На затопляемых водой полях выращивают 

+A) Рис 

B) Просо 

C) Сахарную свеклу  

D) Хлопчатник  

E) Пшеницу

7. Скопление городских поселений образуют 

A) Мегалополис 

B) Регион 

C) Пригород  

+D) Агломерацию  

E) Поселение 

8. Основная отрасль международной специализации Японии 

+A) Автомобилестроение 

B) Горнодобывающая 

C) Урановая 

D) Производство речных судов 

E) Пищевая

9. Страны Центральной Америки омываются водами 

A) Гренландского моря 

B) Балтийского моря 

+C) Карибского моря 

D) Японского моря 

E) Восточно-Сибирского моря

10. Река Парана протекает по низменности 

A) Приатлантической 

+B) Ла-Платской 

C) Оринокской  

D) Примексиканской  

E) Амазонской

11. Первый этап развития географической оболочки 

A) Исторический 

B) Современный 

+C) Добиогенный 

D) Биогенный 

E) неогенный

12. На западе граница Казахстана проходит по 

A) Жунгарскому  Алатау 

+B) Прикаспийской низменности 

C) Алтаю 

D) Саур-Тарбагатаю 

E) Сарыарке

13. Часть Западно-Сибирской равнины на территории Казахстана 

A) Центральная 

B) Северная 

C) Северо-Восточная 

D) Западная 

+E) Южная

14. Область атмосферы, которая приносит летом сухую жаркую, а зимой – холодную и сухую погоду 

A) Атмосферные фронты 

B) Циклоны 

C) Циркуляция атмосферы 

D) Фронт окклюзии 

+E) Антициклоны

15. Внутренний бессточный бассейн образуют озёра 

+A) Арал, Каспий, Балхаш 

B) Зайсан, Арал, Каспий 

C) Зайсан, Балхаш  

D) Зайсан, Алаколь  

E) Зайсан, Тенгиз, Арал

16. Тургайское плато в пределах Казахстана богато 

A) Фосфоритами 

+B) Железом и бурым углём 

C) Природным газом 

D) Нефтью  

E) Хромитовыми и никелевыми рудами

17. Телевизоры производят в 

+A) Алматы 

B) Талдыкоргане 

C) Кокшетау  

D) Текели  

E) Атырау

18. Река Северной Америки 

A) Луара 

+B) Юкон 

C) Рейн  

D) По  

E) Дунай

19. К странам Юго-Западной Азии относятся 

A) Иран, Афганистан 

+B) Израиль, Ливан 

C) Грузия, Ливан  

D) Азербайджан, Кипр  

E) Непал, Армения

20. Среднерусская возвышенность является частью 

A) Туранской равнины 

+B) Восточно-Европейской равнины 

C) Среднесибирского плоскогорья 

D) Великих равнин 

E) Западно-Сибирской равнины

21. Площадь саванн в Африке 

A) 12% материка 
+B) 40% материка 

C) 24% материка 

D) 29% материка 

E) 2% материка

22. Курорт Бурабай (Борово

+E) расположен в горах 

A) Баянаул 

B) Мангистау 

+C) Кокшетау 

D) Мугоджары 

E) Каркаралы

23. Главная трудность в освоении природных богатств Казахстана состоит в 

A) дефиците трудовых ресурсов 

B) отсутствии современных технологий 

+C) дефиците запасов воды и средств 

D) различных экологических проблемах 

E) отсутствии энергетической базы

24. Назовите одну из причин образования городов в истории человечества 

A) На месте больших поселений 

B) необходимость городского образа жизни 

C) Для создания столиц 

+D) Результат разделения труда и развития обмена продукцией 

E) Благоприятные природные условия

25. Крупнейшие центры медной промышленности 

+A) Чили, Замбия 

B) Индия, Алжир 

C) Бразилия, Венесуэла  

D) Канада, Марокко  

E) США, Япония

Пробное тестирование  Вариант 9

1. Величина дуги  в градусах от начального меридиана к востоку лил западу до заданной точки, называется 

A) Азимутом 

B) Географической широтой 
+C) Географической долготой 

D) Градусной сеткой 

E) Радиусом

2. Водяной пар переходит в твёрдое состояние при температуре 

A) -10°С 

+B) 0°С 

C) -5°С  

D) +2°С  

E) +1°С

3. Сейсмические пояса - это границы

A) между океаном и сушей 

B) между воздухом и земной поверхностью 

C) между мантией и ядром  

D) между воздухом и океаном  

+E) литосферных плит

4. Почвенный покров в Казахстане изучал 

A) И. Г. Борщёв 

B) И. В. Мушкетов 

C) Н. Н. Баранский 

D) Л. Я. Берг 

+E) С. С. Неустроев

5. Крупный бассейн нефти и попутного газа в Казахстане 

+A) Мангистауский 

B) Карагандинский 

C) Екибастузский  

D) Жезказганский  

E) Торгайский

6. Самый крупный по площади экономический район Казахстана 

A) Центральный Казахстан 

B) Южный Казахстан 

+C) Западный Казахстан 

D) Восточный Казахстан 

E) Северный Казахстан

7. Государство Южного полушария 

+A) Австралия 

B) Япония 

C) Италия  

D) США  

E) Германия

8. Главный регион орошаемого земледелия - это 

A) Европа 

B) Южная Америка 

C) Австралия  

D) Африка  

+E) Азия

9. Механическое перемещение населения – это 

A) Воспроизводство 

+B) Миграция 

C) Естественный прирост  

D) Бюджет  

E) Транспортные расходы

10. Славянские народы наиболее плотно населяют 

A) Южную Азию 

B) Восточную и Северную Азию 

+C) Восточную Европу и Северную Азию  

D) Южную Европу  

E) Северную Европу

11. Самый большой остров Японии 

A) Сахалин 

B) Хоккайдо 

C) Сикоку  

+D) Хонсю  

E) Кюсю

12. В 13 веке итальянский путешественник П. Карпини и фламандец В. Рубрук дали описание природных зон 

A) Степей и пустынь 

B) Лесов и пустынь 

C) Лесостепей и пустынь  

D) Высотные пояса  

+E) Пустынь и полупустынь

13. Преобладающие формы рельефа Казахстана

A) Низкогорные 

+B) Равнинно-низкогорные 

C) Высокогорные 

D) Возвышенности и плато 

E) Средние горы и возвышенности

14. Переходные зоны между различными воздушными массами называют 

A) трансформацией 

B) антициклонами 

C) Циркуляцией 

+D) атмосферным фронтом 

E) циклонами

15. Местом обитания осетровых рыб является 

+A) Жайык (Урал) 

B) Ульба 

C) Сагиз  

D) Эмба  

E) Узень
16. Плато Устюрт расположено 

A) К востоку от Общего Сырта 

B) К востоку озера Балхаш 

C) На северо-западе Сарыарки 

D) Между реками Урал и Эмба 

+E) Между Каспийским и Аральским озёрами

17. Город, в котором действует завод по выпуску ферросплавов 

A) Балхаш 

B) Жезказган 

C) Усть-Каменогорск 

+D) Аксу 

E) Павлодар

18. Наиболее развитая экономическая зона Китая 

+A) Восточная 

B) Центральная 

C) Западная 

D) Северо-западная 

E) Северная

19. Государство-экспортёр бананов на мировой рынок 

A) Боливия 

B) Венесуэла 

+C) Коста-Рика  

D) Куба  

E) Аргентина

20. К низменностям относят равнину

A) Великие равнины 

B) Восточно-африканскую 

C) Среднесибирскую 

D) Декан 

+E) Примексиканскую

21. Леса, находящиеся на западе Евразии, в пределах Франции 

A) Хвойные 

+B) Широколиственные 

C) Вечнозелёные 

D) Смешанные 

E) Редколесье

22. Страна, привлекающая альпинистов высочайшими вершинами мира 

A) США 

+B) Непал 

C) Италия  

D) Россия  

E) Япония

23. Развитие производства на основе использования крупных научных и технических достижений, называют

+A) интенсификацией производства 

B) грузонапряжённостью 

C) валовой продукцией 

D) интеграцией 

E) экстенсификацией

24. Естественный прирост населения определяется 

A) Показателями смертности 

B) Количеством эмигрантов 

C) Количеством иммигрантов 
+D) Соотношением показателей рождаемости и смертности 

E) Внутренней миграцией

25. Художественное стекло и бижутерию поставляет на мировой рынок 

A) Болгария 

B) Румыния 

C) Польша  

D) Словакия  

+E) Чехия

Пробное тестирование Вариант 10

1. Меридианы имеют направление: 

+A) север-юг 

B) север-запад 

C) северо-запад, юго-восток  

D) запад-восток  

E) юг-восток

2. Не погибают при  температуре значительно ниже 0°С и выше 100°С: 

A) земноводные 

B) растения 

C) пресмыкающиеся 

+D) микроорганизмы 

E) рыбы

3. Платформами или плитами называют: 

A) неустойчивые участки земной коры 

B) земную кору 

C) океаническую кору  

+D) относительно устойчивые и выровненные участки земной коры  

E) островные дуги

4. Поднимаясь в Анды близ экватора, свой путь вы начнёте с пояса: 

A) пустынь 

B) полупустынь 

C) саванн 

D) широколиственных лесов 

+E) экваториальных лесов

5. Почвы с наибольшим количеством гумуса: 

A) Бурые 

B) Краснозёмы 

C) Светло-каштановые 

D) Серобурые 

+E) Чернозёмы

6. Экономический район, в котором находится Карагандинский металлургический комбинат: 
A) Северный 

+B) Центральный 

C) Южный  

D) Восточный  

E) Западный

7. Укажите страны-острова:

A) Сомали, Корея 

B) Великобритания, Индия 

C) Италия, Судан  

D) Португалия, Саудовская Аравия  

+E) Мадагаскар, Исландия   

8. Национальной религией Японии считается: 

A) атеизм 

B) ислам 

C) язычество  

+D) синтоизм  

E) христианство

9. На северо-востоке Казахстан граничит с: 

A) Туркменией 

B) Кыргызстаном 

C) Узбекистаном  

D) Китаем  

+E) Россией
10. Страна Южной Америки, в которой государственный язык – португальский: 

A) Чили 

+B) Бразилия 

C) Перу  

D) Колумбия  

E) Аргентина

11. Выдающееся достижение К. И. Сатпаева:

+A) открытие месторождений медных руд 

B) открытие пика Хан-Тенгри 

C) труд «Аральское море» 

D) организация экспедиции в Кашгарию 

E) исследование озера Зайсан

12. В Жонгарском Алатау наиболее известные месторождения: 

A) Драгоценные металлы 

B) Железные руды 

C) Нефть 

D) Фосфориты  

+E) Полиметаллические руды

13. Превышение истока реки над устьем, выраженное в метрах, называется: 

A) Уклон реки 

B) Эстуарий 

+C) Падение реки 

D) Расход воды 

E) Годовой сток

14. Нерест осетровых проходит на реке:

A) Чу 

B) Или 

C) Сырдарья  

D) Ишим  

+E) Урал

15. Практически все гидроэнергоресурсы сосредоточены в экономических районах: 
A) Северном и Южном 

B) Северном и Восточном 

C) Центральном и Западном  

+D) Восточном и Южном  

E) Южном и Центральном

16. Верблюдоводство в основном развито в: 

+A) Западном Казахстане 

B) Восточном Казахстане 

C) Северном Казахстане  

D) Южном Казахстане  

E) Центральном Казахстане

17. Лидирующее место в экономике Западного Казахстана занимают отрасли: 

A) Машиностроения 

B) Свинцово-цинковая и гидроэнергетика 

C) Сельского хозяйства  

+D) Нефтяная и химическая  

E) Каменноугольная и медная

18. Самое большое поголовье крупного рогатого скота имеет: 

+A) Индия 

B) Китай 

C) Ирак  

D) Иран  

E) Турция

19. Островное государство в Африке: 

+A) Мадагаскар 

B) Сан-Томе 

C) Бахрейн  

D) Калимантан  

E) Шри-Ланка

20. Солёность Мёртвого моря достигает:

A) 35% 

+B) 270% 

C) 45%  

D) 100%  

E) 42%

21. Национальными религиями, среди перечисленных, считают: 

A) Буддизм, христианство, индуизм 

B) Ислам, буддизм, синтоизм 

C) Христианство, ислам, синтоизм 

D) Буддизм, индуизм 

+E) Синтоизм, конфуцианство, индуизм

22. Природная зона Южной Америки, где произрастают каучуконосы, орхидеи, сейба, дынное, шоколадное деревья: 

A) Пампа 

B) Пустыня 

+C) Сельва  

D) Анды  

E) Патагония

23. Наибольшие показатели испаряемости характерны для: 
A) Караганды 

B) Павлодара 

C) Петропавловска  

+D) Шымкента  

E) Костаная

24. Основное направление развития животноводства лесостепи Казахстана: 

A) Птицеводство 

+B) Молочно-мясное животноводство 

C) Овцеводство и свиноводство  

D) Пастбищное  

E) Мясо-шерстное животноводство

25. Мощным гидроэнергетическим потенциалом обладают: 

A) Узбекистан, Казахстан 

B) США, Ливия 

C) Алжир, Китай 

+D) Бразилия, Канада  

E) Япония, Египет

Пробное тестирование Вариант 11

1. При составлении плана участка, вытянутого в длину, применяют съёмку: 
A) Визуальную 

B) Глазомерную 

+C) Маршрутную 

D) Приблизительную 

E) Полярную

2. Горы образуются в результате: 

A) Космических излучений 

B) Наводнений 

+C) Процессов, происходящих внутри Земли 

D) Процессов внешних факторов 

E) притяжения Луны

3. Примером мелкого природного комплекса служат:

A) тайга 

+B) овраги, озёра, речные долины 

C) широколиственные леса 

D) тропические пустыни 

E) экваториальные леса

4. Новый Свет открыл: 

A) А. Тасман 

+B) Х. Колумб 

C) Дж. Кук  

D) Р. Скотт  

E) Ф. Магеллан

5. Самые большие природные комплексы из перечисленных: 

A) Пустыня, полупустыня 

B) Тундра, лесотундра 

C) Тайга и зона смешанных лесов  

D) Овраг, озеро, морской залив  

+E) Океаны и материки

6. Злаковая растительность преобладает в природной зоне: 
A) Пустыня 

B) Полупустыня 

C) Тайга  

+D) Степь  

E) Леса

7. Отвоевание суши у моря активно ведут страны: 

+A) Нидерланды, Япония 

B) США, Мексика 

C) Филиппины, Индонезия 

D) Италия, Греция 

E) Россия, Канада

8. Государство, не входящее в «семёрку» ведущих стран мира: 
A) США 

+B) Австралия 

C) Италия  

D) Германия  

E) Япония

9. Норвегия расположена в: 

A) Южной Европе 

B) Центральной Европе 

C) Западной Европе 

D) Восточной Европе 

+E) Северной Европе

10. Страна, занимающая целый материк: 

A) Япония 

B) Великобритания 

C) Шри-Ланка  

D) Куба  

+E) Австралийский Союз

11. Страна, занимающая наибольшую площадь из перечисленных: 

+A) Казахстан 

B) Франция 

C) Великобритания  

D) Германия  

E) Япония

12. «Казахстанской Швейцарией» называют горы: 
A) Улытау 

B) Тарбагатай 

+C) Кокшетауские 

D) Мугоджары 

E) Мангистауские

13. Суховеи связаны с воздушными массами:

A) Умеренными морскими  

B) Умеренными континентальными 

C) Тропическими морскими 

+D) Тропическими континентальными 

E) Арктическими

14. Озеро Туранской низменности: 

A) Каспий 

B) Тенгиз 

C) Зайсан  

+D) Арал  

E) Алаколь

15. Заводы по производству сельскохозяйственной техники размещают ближе к: 

+A) потребителю 

B) транспорту 

C) электроэнергии  

D) сырью  

E) воде 

16. Наличие производства азотных удобрений в Карагандинской области объясняется:

A) Использованием большого количества электроэнергии 

+B) Использование кокса и коксового газа 

C) Использованием нефти и природного газа 

D) Использованием фосфоритов 

E) Использованием отходов переработки медных руд

17. В Казахстане из перечисленных наиболее распространено производство: 

A) Чулочно-носочной продукции 

+B) Швейных изделий 

C) Игрушек 

D) Ковров 

E) Шерстяных тканей

18. Островное государство, специализируется на производстве и экспорте чая: 
A) Тайвань 

B) Индонезия 

+C) Шри-Ланка  

D) Сингапур  

E) Таиланд

19. Основная возделываемая культура Кубы: 

A) кукуруза 

B) Бананы 

C) Хлопчатник  

+D) Сахарный тростник  

E) Кофе

20. Самые глубокие озёра образуются в результате:

A) Заполнения чашеобразных углублений 

B) Преграждения в руслах рек 

C) Движения ледника 

D) Изменения направления реки 

+E) Движения земной коры

21. Место, где обнаружены большие запасы нефти в Африке: 

A) На побережье острова Мадагаскар 

B) Горы Атлас 

C) Восточное побережье 

D) Калахари 

+E) На побережье Гвинейского залива

22. «Чинтургенские ельники» находятся в горах:

A) Саур-Тарбагатая 

B) Мугоджар 

C) Алтая 

+D) Заилийского Алатау 

E) Джунгарского Алатау

23. Сырьем для получения фосфатных удобрений является: 

+A) Апатиты и фосфориты 

B) Нефтепродукты 

C) Природный газ 

D) Калийные соли 

E) Азот воздуха и водород

24. Для природных условий Центрального Казахстана не характерна следующая черта:

+A) Большая часть занята лесостепной зоной 

B) Лето жаркое и сухое, а зима холодная и малоснежная 

C) Значительная территория испытывает недостаток в воде 

D) Вся средняя часть занята пустынно-степной зоной  

E) Осадков выпадает мало

25. Азиатское государство- член НАТО:

A) Лаос 

+B) Турция 

C) Китай  

D) Кипр  

E) Непал

Пробное тестирование Вариант 12

1. Отметка высот на плане - это: 

A) координаты 

B) горизонталь 

C) послойная окраска  

D) художественный рисунок  

+E) число метров высоты от уровня моря

2. Часть речной долины, которая заливается водой, при подъёме уровня воды в реке, называется: 
A) исток 

B) устье 

C) дельта  

+D) пойма  

E) русло

3. В 1999 году население Земного шара составило: 

A) 7 миллиардов человек 

B) 4 миллиарда человек 

C) 5 миллиардов человек 

D) 8 миллиардов человек 

+E) 6 миллиардов человек

4. Переходная  природная зона-это: 

A) пустыня 

B) лесная зона 

+C) лесотундра 

D) тропическая зона 

E) степная зона

5. Берёзовые и осиновые колки характерны для природной зоны: 

A) степей 

B) полупустынь 

C) пустынь  

+D) лесостепей   

E) тундр

6. В Казахстане городов – миллионеров:

+A) 1 

B) 4 

C) 3  

D) 5  

E) 2

7. Укажите страну с монархической формой правления: 

A) Гондурас 

B) Бенин 

C) Индия  

+D) Испания  

E) Гватемала

8. Государство, проводящее политику по снижению рождаемости: 

A) США 

+B) Китай 

C) Бразилия  

D) Корея  

E) Россия

9. Представители негроидной расы появились в Латинской Америке в 16 веке, так как они были: 

A) Первыми переселенцами 

B) Первыми завоевателями 

C) Добровольными иммигрантами 

+D) Рабами, ввозимыми колонизаторами 

E) Коренными жителями

10. «Демографический взрыв»  характерен для стран: 

A) Северной Америки 

B) Восточной Европы 

C) Переселенческого типа 

D) Австралии и Океании 

+E) Азии, Африки, Латинской Америки

11. Государство на Аппенинском полуострове: 

A) Греция 

B) Испания 

C) Болгария  

D) Швейцария  

+E) Италия

12. Самый западный портовый город в Казахстане: 

A) Балыкши 

+B) Атырау 

C) Ералы  

D) Актобе  

E) Ганюшкино

13. Крупнейший в мире разрез «Богатырь» находится в угольном бассейне: 

A) Майкубенском 

B) Карагандинском 
+C) Екибастузском 

D) Ленгерском  

E) Торгайском

14. Средняя температура января на юге Казахстана: 

A) -150С 

B) -200С 

+C) -20С  

D) -100С  

E) -80С

15. Капчагайское водохранилище находится на реке: 

+A) Или 

B) Урал 

C) Сырдарья  

D) Ишим  

E) Иртыш

16. Первые нефтепромыслы Казахстана: 

A) Кумколь и Тенгиз 

B) Карачаганак, Тенгиз 

C) Каламкас и Каражанбас 

D) Узень, Кульсары 

+E) Доссор, Макат

17. Комбинаты чёрной металлургии выплавляют:

A) кобальт, вольфрам 

+B) чугун, сталь 

C) медь, алюминий 

D) титан, магний 

E) свинец, цинк

18. Страны-лидеры международного туризма: 

A) Австрия, Швейцария 

B) Великобритания, Польша 

+C) Испания, Франция 

D) Болгария, Чехия 

E) Бельгия, Греция

19. Страна-экспортёр кофе: 

+A) Эфиопия 

B) Ботсвана 

C) Египет  

D) Алжир  

E) Зимбабве

20. Эндогенные процессы - это: 

+A) Землетрясения 

B) Ветер 

C) Вода  

D) Температура  

E) Растения

21. В тропическом поясе освещённости дуют постоянные ветры: 

A) западные 

+B) пассаты 

C) северные  

D) бризы  

E) восточные

22. Останки древних рыб, морских животных и растений юрского периода находят на территории заповедника: 

A) Устюртского 

B) Наурзумского 

C) Маркакольского 

D) Алматинского 

+E) Аксу-Джабаглинского

23. Наиболее важным фактором размещения металлоёмкого машиностроения является ориентация: 

A) На потребителя 

B) На трудовые ресурсы 

C) На развитую научную базу 

D) На развитую транспортную сеть 

+E) На металлургическую базу

24. Существенный источник водоснабжения в Центральном Казахстане: 

A) Подземные воды 

B) Река Кенгир 

C) Реки Нура и Сарысу 
+D) Канал Иртыш-Караганда 

E) Озеро Балхаш

25. Обширное частнособственническое земельное владение Южной Америки называют: 

+A) латифундией 

B) ранчо 

C) фермой 

D) хутором 

E) усадьбой

Пробное тестирование Вариант 13

1. По полярной звезде определяют направление на: 

A) запад 

+B) север 

C) юг  

D) северо-восток  

E) восток

2. Живые организмы в океане, не имеющие органов передвижения: 

A) Нектон 

+B) Планктон 

C) Моллюски  

D) Рыбы  

E) Бентос

3. Между Сырдарьёй и Амударьёй лежит пустыня: 

A) Малые Барсуки 

B) Таукум 

+C) Кызылкум  

D) Каракум  

E) Большие барсуки

4. Самая высокая вершина Мугоджарских гор: 

A) Бесбакан 

B) Талгар 

C) Азутау  

D) Музтау  

+E) Большой Боктыбай

5. Область, где находится Баянаульский национальный парк: 

A) Северо-Казахстанская 

B) Карагандинская 

+C) Павлодарская 

D) Костанайская  

E) Акмолинская   

6. Казахстан играет важную роль связующего звена между: 

A) Северной и Южной Америкой 

+B) Европой и Азией 

C) Азией и Северной Америкой 

D) Европой и Африкой 

E) Африкой и Азией

7. Наука о территориальной дифференциации политических явлений и процессов: 

A) Физическая география 

B) Экономическая география 

C) География населения  

D) Медицинская география 

+E) Политическая география

8. Рост городов и повышение удельного веса городского населения – это: 

A) Агломерация 

B) Естественный прирост 

C) Миграция 

+D) Урбанизация 

E) Субурбанизация

9. Столица Узбекистана:  

+A) Ташкент 

B) Астана 

C) Баку 

D) Бишкек 

E) Ереван

10. Самое большое государство по численности населения из перечисленных: 
A) Панама 

B) Мексика 

+C) США  

D) Куба  

E) Канада

11. Столица Казахстана Астана расположена на: 

A) Туранской низменности 

+B) Сарыарке 

C) Западно-Сибирской равнине 

C) Тургайском плато  

E) Массиве Кокшетау

12. В Костанайской области добывают: 

A) Горючие сланцы 

B) Газ 

C) Фосфориты  

+D) Железную руду  

E) Нефть

13. Резко-континентальность климата Казахстана объясняется: 

A) Влиянием подстилающей поверхности 

B) Влиянием Северного Ледовитого океана 

+C) Удалённостью от океанов 

D) Влиянием солнечной радиации 

E) Влиянием Атлантического океана

14. Медеплавильный комбинат построен на берегу озера: 

+A) Балхаш 

B) Тенгиз 

C) Каспий  

D) Зайсан  

E) Арал

15. Наиболее крупные электростанции в Казахстане находятся в городах: 

+A) Тараз, Алматы, Экибастуз 

B) Астана, Петропавловск, Актюбинск 

C) Актау, Атырау, Талдыкорган 

D) Риддер (Лениногорск), Зыряновск, Уральск  

E) Усть-Каменогорск, Семипалатинск, Балхаш

16. Озимую пшеницу возделывают в Казахстане на: 

A) востоке 

B) западе 

C) северо-востоке  

+D) юге  

E) юго-запада

17. Особенность автомобильного транспорта: 

A) Наиболее высокий грузооборот 

+B) Наиболее маневренный транспорт 

C) Низкий объём перевозок 

D) Наиболее дорогой вид по сравнению со всеми остальными 

E) Самый скоростной транспорт

18. Страна - главный производитель и экспортёр автомобилей, морских судов, телевизоров: 

A) Турция 

B) Республика Корея 

C) Израиль  

D) Индия  

+E) Япония

19. Крупнейший штат США по производству автомобилей: 

A) Колумбия 

+B) Мичиган 

C) Мэн  

D) Дакота  

E) Оклахома

20. Средняя глубина Мирового океана и Индийского океана практически совпадают и равна: 

A) 2700 м 

B) 1500 м 

+C) 3700 м  

D) 4500 м  

E) 6300 м

21. Гипотеза дрейфа материков создана:

A) М. В. Ломоносовым 

B) О. Ю. Шмидтом 

C) В. Поярковым  

D) Геродотом  

+E) А. Вегенером

22. Активную политику планирования семьи проводят: 

+A) Китай, Индия 

B) ЮАР, Монголия 

C) Россия, Украина  

D) Египет, Сингапур  

E) Бразилия, Аргентина

23. К древним платформам на территории Евразии относятся: 
A) Китайская, Туранская 

B) Индостанская, Западно-Сибирская 

C) Туранская, Западно-Сибирская 

+D) Восточно-Европейская, Индийская 

E) Западно-Сибирская, Восточно-Европейская

24. Комбинат шёлковых тканей работает в: 

A) Риддере (Лениногорск) 

B) Семипалатинске 
+C) Усть-Каменогорске 

D) Аягузе  

E) Зыряновске

25. Угроза уничтожения целых стран и континентов возникла в связи с созданием:

+A) ядерного оружия в сочетании с ракетной техникой 

B) космических аппаратов 

C) слезоточивых газов 

D) технических средств передвижения 

E) огнестрельного оружия

Пробное тестирование  Вариант 14

1. Долгота бывает: 

+A) западная и восточная 

B) без направления 

C) северная и южная  

D) северо-восточная и юго-западная  

E) северо-западная и юго-восточная

2. Главная причина разнообразия рельефа земной коры:

+A) Взаимодействие внутренних и внешних процессов 

B) Взаимодействие воздушных масс 

C) Взаимодействие только внешних процессов 

D) Взаимодействие живых организмов 

E) Взаимодействие только внутренних процессов

3. Приспособленность растений саванн к окружающей среде проявляется в:

+A) сбрасывании листвы в засушливый период 

B) видоизменении листьев в колючки 

C) в отсутствии деревьев 

D) искривлении деревьев 

E) замене листьев иголками

4. Наибольшая испаряемость характерна для природной зоны: 
A) Степь 

B) Леса 

+C) Пустыня  

D) Полупустыня  

E) Лесостепь

5. Главная цель создания заповедников:

A) Туристическая 

B) Хозяйственное использование природных объектов 

C) Культурная 

+D) Сохранение эталонов природных ландшафтов 

E) Лечебная

6. Наиболее низкая себестоимость добычи угля в бассейне: 

A) Подмосковном 

B) Карагандинском 

C) Донецком 

D) Ленском 

+E) Экибастузском

7. Страны «Большой семёрки»:

+A) Италия, Канада 

B) Франция, Швеция 

C) США, Бразилия  

D) ФРГ, Норвегия  

E) Япония, Нидерланды

8. Природными ресурсами мало обеспечена: 

A) ЮАР 

B) Мексика 

C) Австралия  

+D) Япония  

E) Россия

9. «Автомобильная» столица США: 

A) Денвер 

B) Буффало 

C) Чикаго  

+D) Детройт  

E) Даллас

10. Демографическая политика-это система мероприятий, направленных на:

A) улучшение условий жизни 

B) улучшение медицины 

+C) регулирование воспроизводства населения 

D) улучшение образования 

E) улучшение окружающей среды

11. Впадина Каракия находится на побережье: 

A) Тенгиза 

B) Аральского моря 

C) Балхаша  

+D) Каспийского моря  

E) Зайсана

12. Территория Казахстана окончательно превратилась в сушу: 

A) В конце палеозоя 

B) В начале мезозоя 

C) В начале палеозоя  

D) В конце мезозоя  

+E) В начале кайнозоя

13. Средняя температура июля на севере Казахстана: 

+A) +19°С 

B) +28°С 

C) +24°С  

D) +29°С  

E) +15°С

14. Канал в Центральный Казахстан проведён от реки: 

A) Ишим 

+B) Иртыш 

C) Сырдарья  

D) Урал  

E) Или

15. Самая дешёвая электроэнергия вырабатывается на:

A) АЭС, ТЭС 

+B) ГЭС, гелиостанция 

C) ГРЭС, АЭС 

D) ТЭЦ, АЭС 

E) гелиостанциях, ТЭС

16. Наиболее энергоёмким, из перечисленных металлов, является производство: 

A) меди, никеля 

+B) титана, магния 

C) цинка, свинца  

D) железа, марганца  

E) марганца, вольфрама

17. В Казахстане крупный хлопчатобумажный комбинат размещён в городе: 
A) Астана 

B) Актюбинск 

C) Тараз  

D) Уральск  

+E) Алматы

18. Государство, не имеющее выхода в Мировой океан: 

A) Венесуэла 

B) Колумбия 

C) Перу  

+D) Боливия  

E) Чили

19. Основная зерновая культура Австралии:

A) Овес 

+B) Пшеница 

C) Рис  

D) Ячмень  

E) Просо

20. Тёплый, влажный воздух, поднимаясь до высоты 2-3 км охлаждается, образуя облака: 

A) Перистые 

+B) Кучевые 

C) Высоко-слоистые  

D) Перламутровые  

E) Слоисто-перистые

21. Большое разнообразие и количество живых организмов наблюдается в частях океана: 

A) В глубоководных впадинах 

+B) В шельфовых зонах 

C) В центральных  

D) В приполярных водах  

E) У полюсов

22. Подавляющее большинство животных Австралии: 

A) Относятся к хищным 

+B) Относятся к травоядным 

C) Обитают у водоёмов  

D) Обитают на деревьях 

E) Относятся к пресмыкающимся

23. Ритмические явления в географической оболочке-это: 

A) хозяйственная деятельность человека 

B) взаимосвязь и взаимозависимость компонентов природы 

C) изменение всех компонентов природы и природных комплексов от экватора к полюсам 
+D) периодичность и повторяемость одних и тех же явлений во времени 

E) история формирования природного комплекса

24. Центры деревообрабатывающей промышленности Восточного Казахстана: 

A) Уржар, Катонкарагай 

B) Бахты, Зайсан 

C) Аягуз, Актогай 

D) Серебрянск, Глубокое 

+E) Шемонаиха, Усть-Каменогорск

25. Выберите ряд, в котором государства расположены в порядке убывания населения:

A) Россия, Пакистан, Китай 

B) Германия, Бангладеш, Кения 

C) Нигерия, Аргентина, Индия  

+D) США, Япония, Мексика  

E) Бразилия, Индия, Индонезия   

Пробное тестирование Вариант 15

1. Стороны горизонта определяют при помощи 

A) мензулы 

B) дальномера 

C) нивелира  

D) визира  

+E) компаса

2. Относительная влажность воздуха измеряется с помощью 
A) барометра 

+B) гигрометра 

C) термометра  

D) анемометра  

E) осадкомера

3. Столица Канады 

A) Вашингтон 

B) Дели 

C) Нью-Йорк  

+D) Оттава  

E) Токио

4. Антропогенный комплекс-это 

A) Пустыни 

B) Речная долина 

+C) Пруды и парки  

D) Озёра и болота  

E) Лес

5. 44% территории Казахстана занимают

A) лесостепи 

B) полупустыни 

+C) пустыни  

D) степи  

E) высокогорные области

6. Более плотно заселены области 

A) Актюбинская, Кызылординская 

B) Павлодарская, Восточно-Казахстанская 

C) Акмолинская, Мангистауская 

D) Северо-Казахстанская, Атырауская 

+E) Алматинская, Южно-Казахстанская

7. Вид хозяйственной деятельности по искусственному разведению биологических ресурсов Мирового океана, называется 

A) Морским хозяйством 

+B) Марикультурой 

C) Охотой 

D) Рыболовством 

E) Антропарком

8. Страна, где государственные языки английский и французский 

+A) Канада 

B) Франция 

C) Китай  

D) Великобритания  

E) Индия

9. Глобальные проблемы характеризуются тем, что 

A) от их решения зависят судьбы ряда стран 

B) от их решения зависят судьбы отдельных регионов 

C) от их решения зависят судьбы отдельных стран 

D) возникают и решаются на ограниченных территориях 

+E) их решение зависит от усилий всех стран

10. Высшая точка Кордильер г. Мак-Кинли расположена 
A) на Мексиканском нагорье 

B) в центральной части Кордильер 

C) в южной части Кордильер  

D) на побережье Тихого океана  

+E) в северной части Кордильер

11. Целостность географической оболочки обеспечивается

A) Периодичностью и повторяемостью явлений 

B) Закономерностью изменений всех природных комплексов океанов 

C) Закономерностью изменений всех природных комплексов суши  

D) Закономерным изменением всех компонентов  

+E) Взаимосвязью и взаимодействием компонентов

12. Юго-восточная граница Казахстана проходит по горным хребтам 

+A) Тянь-Шаня 

B) Алтая 

C) Саур-Тарбагатая  

D) Мугоджар  

E) Каратау

13. Низменности Казахстана 

A) Торгайская, Сарыарка 

B) Западно-Сибирская, Устирт 

C) Бетпак-Дала, Торгайская  

+D) Туранская, Прикаспийская  

E) Общий Сырт, Прибалхашье

14. На Восточно-Европейской равнине протекают

+A) Жайык(Урал) , Эмба, Уил 

B) Сырдарья, Или, Амударья 

C) Нура, Шу, Аксай  

D) Ертыс(Иртыш) , Тобол, Селеты  

E) Сора, Торгай, Лепсы

15. Завод по производству зубной пасты находится в  

A) Уральске 

B) Актюбинске 

C) Жезказгане  

+D) Актау  

E) Зыряновске

16. Основной район разведения крупного рогатого скота 

A) Южный Казахстан 

B) Восточный Казахстан 

C) Западный Казахстан  

D) Северный Казахстан  

+E) Центральный Казахстан

17. Южный Казахстан занимает первое место по

A) разведению крупного рогатого скота 

B) добыче газа, нефти и никелевых руд 

+C) развитию садоводства и виноградарства  

D) добыче угля и меди  

E) выращиванию пшеницы

18. Хвойные леса наиболее распространены в странах 

A) Австрия, Германия 

B) Исландия, Швейцария 

C) Ирландия, Великобритания  

+D) Швеция, Финляндия  

E) Дания, Норвегия

19. Страна, на территории которой расположена самая высокая точка Земли

A) Мьянма 

+B) Непал 

C) Индия  

D) Монголия  

E) Бутан

20. Приподнятый участок земной коры, образующий выступ 

+A) Горст 

B) Грабен 

C) Пик  

D) Равнина  

E) Долина

21. Аналогом Гольфстрима в Тихом океане является течение 

A) Северное Пассатное 

+B) Куросио 

C) Северо-Тихоокеанское  

D) Канарское  

E) Муссонное

22. В северных областях Казахстана больше всего осадков выпадает 
A) распределяются ровно по сезонам года 

B) зимой 

C) осенью  

D) весной  

+E) летом

23. Лучший гумусовый состав образует

A) Опавшая кора 

+B) Отмершая травянистая растительность степей 

C) Опавшая хвоя  

D) Отмершая травянистая растительность пустынь  

E) Отмершие микроорганизмы

24. Нефть с высоким содержанием парафина добывают в бассейне 

A) Эмбинском 

+B) Мангистауском 

C) Кумкольском  

D) Тургайском  

E) Уральском

25. Из перечисленного списка выбрать страну с наибольшим поголовьем крупного рогатого скота 

A) Чили 

+B) Аргентина 

C) Перу  

D) Гайана  

E) Суринам

Пробное тестирование Вариант 16

1. Прибор для определения относительной высоты: 

+A) нивелир 

B) анемометр 

C) компас  

D) гигрометр  

E) барометр

2. Самые низкие температуры из перечисленных наблюдаются: 

A) у экватора 

B) на острове Гренландия 

C) на дне океана  

D) на острове Исландия  

+E) у географических полюсов

3. Материк, где нет постоянных поселений человека: 

+A) Антарктида 

B) Африка 

C) Северная Америка  

D) Евразия  

E) Австралия

4. Река Каратал впадает в: 

A) Алаколь 

+B) Балхаш 

C) Тенгиз  

D) водохранилище Капчагай  

E) Зайсан

5. Коксующийся уголь в Казахстане добывается в бассейне: 

A) Майкубенском 

B) Канско-Ачинском 

C) Экибастузском  

+D) Карагандинском  

E) Подмосковном

6. Нефтеперерабатывающий завод в Южном Казахстане функционирует в городе: 

A) Тараз 

B) Талдыкорган 

C) Кызылорда  

+D) Шымкент  

E) Алматы

7. Качественным фоном на политической карте мира выделяют:

A) страны ОПЕК 

+B) территории государств 

C) плотность населения  

D) страны-участницы второй мировой войны  

E) страны-члены НАТО

8. Укажите нефтеэкспортирующую страну:

A) Беларусь 

B) Литва 

+C) Катар  

D) Армения  

E) Киргизия

9. Основные переселенцы в Латинской Америке-это выходцы из: 
A) Германии и Португалии 

B) Испании и Великобритании 

C) Испании и Франции  

D) Италии и Португалии  

+E) Испании и Португалии

10. В жизни Земли наблюдались ритмы, охватывающие многие миллионы лет:

A) вращение Земли вокруг своей оси 

B) вращение Земли вокруг Солнца 

C) активность человека днём и отдых ночью  

D) годовой ход температуры  

+E) похолодание и потепление климата

11. Первым совершил путешествие в Кашгарию: 

A) И. А. Мушкетов 

B) П. П. Семёнов Тянь-Шанский 

+C) Ш. Уалиханов  

D) Н. А. Северцев  

E) П. И. Рычков

12. Протерозойскую эру сменил(

+A) :

A) Архейская эра 

B) Кайнозойская эра 

+C) Палеозойская эра  

D) Четвертичный период  

E) Мезозойская эра

13. Воздушные массы, приносящие осадки на территорию Казахстана осадки: 

A) арктические морские 

B) тропические 

+C) умеренные морские  

D) все перечисленные   

E) экваториальные

14. Крупнейшие месторождения меди в Казахстане разрабатываются на территории: 

A) Мугоджар 

B) Западно-Сибирской равнины 

C) Туранской равнины  

+D) Сарыарки  

E) Алтая

17. Количество перевозимого груза за определённый период на определённое расстояние называется: 

+A) Грузооборотом 

B) Багажом 

C) Контейнером  

D) Портом  

E) Транспортным узлом

18. Наибольшими природными предпосылками для ведения лесного хозяйства обладают: 
A) Норвегия, Германия 

B) Дания, Греция 

C) Швейцария, Италия  

D) Швеция, Финляндия  

+E) Франция, Великобритания

19. Самой крупной по населению страной Африки считается: 

A) Эфиопия 

+B) Нигерия 

C) Египет  

D) Заир  

E) Кения

20. Область распространен7ия видов животных: 
A) Заповедник 

B) Район 

C) Регион  

+D) Ареал  

E) Материк

21. Толщина литосферных плит равна: 

A) 15-30 км 

+B) 60-100 км 

C) 5-10 км  

D) 40-60 км  

E) 500-600 км

22. Сочетание низкорослых деревьев с безлесными участками характерно для: 

A) Арктической пустыни 

+B) Лесотундры 

C) Степи  

D) Саванн  

E) Тайги

23. Страна с резко-континентальным типом климата: 

+A) Монголия 

B) Италия 

C) Исландия  

D) Финляндия  

E) Япония

24. Большую часть Центрального Казахстана занимают почвы: 
A) Бурые 

B) Желтозёмы 

C) Чернозёмы  

+D) Каштановые  

E) Серые лесные

25. Страны с самой низкой долей детей: 

A) Франция, Аргентина 

B) Чили, Япония 

C) Индия, Дания  

+D) ФРГ, Италия  

E) Узбекистан, Туркмения

Пробное тестирование Вариант 17

1. Известняк образовался из:

A) Излившихся магматических пород 

B) Пород химического происхождения 

+C) Скелетов погибших животных  

D) Остатков погибших растений  

E) Интрузивных пород

2. Названия природные зоны суши получили по: 

A) географическому положению 

+B) Характеру растительности 

C) Разделению суши с океаном  

D) Распространениб болот  

E) Характеру рельефа

3. Учёный, в 22 года ставший членом Русского Географического Общества: 

A) Н. Н. Баранский 

B) Н. А. Северцев 

C) П. П. Семёнов- Тян-Шанский  

D) Г. Н. Потанин  

+E) Ш. Уалиханов

4. Города, расположенные на реке Иртыш:

+A) Павлодар, Усть-Каменогорск 

B) Астана, Костанай 

C) Аркалык, Астана  

D) Кызылорда, Шымкент  

E) Костанай, Усть-Каменогорск

5. Плодородный слой земли называют: 

A) Минералом 

B) Земной корой 

C) Горной породой  

+D) Почвой  

E) Рельефом

6. В состав тяжёлой промышленности входят:

A) Текстильные комбинаты 

B) Предприятия пищевой промышленности 

+C) Машиностроительные заводы  

D) Стадионы, кинотеатры  

E) Швейные фабрики

7. Государство в Африке: 

+A) Гвинея 

B) Эквадор 

C) Гаити  

D) Мексика  

E) Малайзия

8. Феномен быстрого роста населения называется: 

A) Равновесием 

+B) Демографическим взрывом 

C) Миграцией  

D) Демографическим кризисом  

E) Естественным приростом

9. Озеро Иссык-Куль расположено в: 

+A) Кыргызстане 

B) Туркменистане 

C) Казахстане  

D) Узбекистане  

E) Таджикистане

10. Наибольшая плотность сельского населения в

A) Латинской Америке 

B) Восточной Европе 

C) Австралии 

D) Западной Европе и Северной Африке  

+E) Восточной и Южной Азии

11. К редким металлам относится: 

A) Свинец 

B) Фосфорит 

C) золото  

D) Мергель  

+E) Вольфрам

12. Очень низкий коэффициент увлажнения: 

A) На Западно-Сибирской  равнине 

+B) На Устирте, Моюнкумах 

C) В Каратау  

D) В Заилийском Алатау  

E) На Казахском мелкосопочнике

13. Среднее годовое количество осадков полупустынной зоны Казахстана: 

A) До 50 мм 

B) До 1000 мм 

C) Более 500 мм  

D) Более 1000 мм  

+E) До 300 мм

14. Титаномагниевый завод расположен в: 

A) Шымкенте 

B) Алматы 

+C) Усть-Каменогорске  

D) Талдыкоргане  

E) Балхаше

15. Основная химическая промышленность производит:

A) Кислоты, металлы, древесину 

B) Удобрения, фосфориты, ткани 

C) Соли, ткани, полимеры  

+D) Кислоты, соли, удобрения  

E) Углеводородное сырье, соли, металлы

16. Сеть благоустроенных автомобильных дорог в основном проходит по территории: 

A) Центрального и Восточного Казахстана 

B) Северного и Западного Казахстана 

C) Западного и Центрального Казахстана  

D) Южного и Центрального Казахстана  

+E) Южного и Восточного Казахстана

17. Северный Казахстан богат: 

A) Поваренной солью, фосфоритами, нефтью 

B) железной рудой, бурыми углями, бокситами 

+C) Медными рудами, марганцевыми рудами, газом  

D) Нефтью, хромитами, газом  

E) Фосфоритами, полиметаллическими рудами, коксующимся каменным углём

18. Государство, большую часть энергии производит на ГЭС, и по душевому показателю занимает 1 место: 

A) Германия 

B) Финляндия 

+C) Норвегия  

D) Дания  

E) Франция

19. Монархическую форму правления имеет:

A) Судан 

+B) Марокко 

C) Египет  

D) Нигер  

E) Алжир

20. Страна Южной Америки, для которой не характерно зенитальное положение солнца: 

A) Аргентина 

B) Парагвай 

C) Колумбия  

+D) Уругвай  

E) Бразилия

21. Суточная амплитуда температур воздуха меньше в пасмурную погоду, так как: 

+A) Облака предохраняют от сильного нагревания и охлаждения 

B) Изменяется положение солнца над горизонтом 

C) Наблюдается сильный ветер  

D) Земля сильно нагревается  

E) Наблюдается слабый ветер

22. Местопроживание бушменов и готтентотов: 
A) Восток Америки 

B) Австралия 

C) Северная Америка  

D) Полупустыни и пустыни Южной Африки  

+E) Север Африки

23. Восходящее движение воздуха характерно для: 

+A) Экватора и 600 широт 

B) Северного полюса 

C) Экватора и 300 широт  

D) Южного полюса  

E) 300 и 600 широт

24. Страна, носящая титул Археологического музея Южной Америки: 

+A) Перу 

B) Суринам 

C) Уругвай  

D) Эквадор  

E) Гвиана

25. Аквакультура зародилась:

A) Франции 

B) Индии 

C) США  

D) Канаде  

+E) Китае

Пробное тестирование Вариант 18

1. Меридианом называют кратчайшую линию между: 

A) Экватором и южным полюсом 

B) 0° и 180° меридианами 

C) Географическими полюсами Земли  

+D) Магнитными полюсами Земли  

E) Экватором и северным полюсом

2. Равнина между Уральскими горами и Среднесибирским плоскогорьем:

A) Северо-Сибирская низменность 

B) Восточно-Европейская равнина 

C) Прикаспийская низменность 

+D) Западно-Сибирская низменность  

E) Туранская равнина

3. На побережьях Антарктиды обитают:

A) Куропатки 

B) Белые медведи 

C) Полярные совы  

D) Песцы  

+E) Пингвины

4. Озеро в Кургальджинском заповеднике: 

A) Балхаш 

B) Каспийское 

C) Селеты  

D) Тенгиз  

+E) Зайсан

5. Алматинский заповедник находится в горах: 

A) Жунгарского Алатау  

B) Мугоджары 

C) Таласского Алатау  

D) Мангистау  

+E) Заилийского Алатау

6. По форме административно-государственного устройства Республика Казахстан: 

A) Монархия 

B) Доминион 

C) Конфедерация  

D) Федеративное государство  

+E) Унитарное государство

7. Ведущее место в производстве электроэнергии в Казахстане принадлежит:

A) Атомным электростанциям 

+B) Тепловым электростанциям 

C) Солнечным электростанциям  

D) Ветровым электростанциям  

E) Гидроэлектростанциям

8. Совокупность процессов рождаемости, смертности, естественного прироста:

A) Миграция 

B) Демографический кризис 

C) Демографический взрыв  

D) Урбанизация  

+E) Воспроизводство населения

9. Океания-это скопление островов в:

A) Индийском океане 

B) Южном океане 

C) Атлантическом океане  

D) Северном Ледовитом океане  

+E) Тихом океане

10. Страны Азии, не имеющие выхода к морю: 
A) Иран, Ирак, Сирия 

+B) Афганистан, Монголия, Непал 

C) Китай, Бутан, Малайзия  

D) Оман, Ливан, Кувейт  

E) Пакистан, Индия, Япония

11. Самая большая по площади равнина Евразии-это: 

A) Туранская 

B) Великая Китайская 

+C) Восточно-Европейская  

D) Западно-Сибирская  

E) Индо-Гангская

12. Дошёл до центрального Тянь-Шаня и достиг массива Хан-Тенгри в 1856-57 г. г. : 

A) Мушкетов Н. 

B) Краснов А. 

C) Берг Л.  

D) Уалиханов Ш.  

+E) Семенов Н. 

13. Южная часть Туранской низменности занята:

A) Эмбинским плато 

+B) Песками Кызылкум 

C) Общим Сыртом  

D) приаральскими Каракумами  

E) Плато Бетпак-Дала

14. Средняя температура января на севере Казахстана:

A) -24°С 

+B) -19°С 

C) -12°С  

D) -26°С  

E) -10°С 

15. Западно-Сибирская равнина на юге граничит с: 

A) Восточно-Европейской равниной 

+B) Сарыаркой 

C) Алтаем  

D) Тургайским плато  

E) Мугоджарами

16. Завод по производству синтетических волокон находится в городе: 

+A) Костанай 

B) Шахтинск 

C) Аральск  

D) Жезказган  

E) Павлодар

17. Главным фактором размещения предприятий лёгкой промышленности является наличие: 

+A) потребителя 

B) электроэнергии 

C) транспорта  

D) трудовых ресурсов  

E) сырья

18. Самый крупный морской порт мира: 

A) Гавр 

B) Нью-Йорк 

+C) Роттердам  

D) Шанхай  

E) Марсель

19. Район нового освоения в Канаде: 

+A) Северный 

B) Степной 

C) Приозерный  

D) Тихоокеанский  

E) Центральный

20. Дни равноденствия: 

A) 22. 09 и 22 12. 

B) 24. 03 и 22. 05 

+C) 21. 03 и 23. 09  

D) 21. 03 и 22. 04  

E) 22. 04 и 23. 09

21. Страна, на территории которой солнце бывает в зените 22 декабря: 
A) Индия 

B) Египет 

+C) Чили  

D) Габон  

E) Сомали

22. Круговорот воды осуществляется благодаря: 

A) Внутренней энергии Земли 

B) Изменению атмосферного давления 

+C) Солнечной энергии и движению воздушных масс  

D) Закону географической зональности  

E) Движению литосферных плит

23. В земледелии Западного Казахстана преобладают культуры: 

A) Хлопчатник и рис 

B) Ячмень и кукуруза 

C) Картофель и овощи  

D) Подсолнечник и сахарная свекла  

+E) Пшеница и просо

24. Центр ламаизма-город Лхаса расположен в: 

A) Монголии 

+B) Китае 

C) Вьетнаме  

D) Южной Корее  

E) Непале

25. Самая большая добыча железной руды производится в странах: 

A) Канада, Боливия 

B) Австралия, Перу 

C) Украина, Чили  

+D) Китай, Бразилия  

E) США, Турция

Пробное тестирование Вариант 19

1. Величина дуги меридиана в градусах от экватора до места, называется 

A) географическими координатами 

B) азимутом 

C) географической долготой  

D) географической широтой  

+E) градусной сеткой

2. Вещество, излившееся из кратера на поверхность, называется 

+A) Лава 

B) Аллювий 

C) Магма  

D) Морена  

E) Кристаллы

3. Природная зона одного сезона года

A) Степи 

B) Полупустыня 

C) Саванны  

+D) Экваториальные леса  

E) Пустыня

4. Расход воды в реке за год называется 
A) Режим реки 

B) Межень 

C) Твёрдый сток  

+D) Годовой сток  

E) Расход воды

5. Гордость Кургальджинского заповедника 

A) Степной баран 

+B) Фламинго 

C) Куланы  

D) Серпоклюв  

E) Ель

6. Из природных зон Республики Казахстан иаибольшее освоение получили 

+A) степи и лесостепи 

B) смешанные леса 

C) саванны  

D) хвойные леса  

E) влажные субтропики

7. Главный потребитель электроэнергии 

A) Общественное питание 

B) Связь 

+C) Промышленность 

D) Сельское хозяйство 

E) Транспорт

8. НТР состоит из 

+A) 4 частей 

B) 3 частей 

C) 1 части  

D) 2 частей  

E) 5 частей

9. Столица Таджикистана 

A) Пекин 

B) Бишкек 

+C) Душанбе  

D) Тегеран  

E) Улан-Батор

10. Основной причиной сухости внутренних районов Евразии является

A) современные геологические процессы 

B) влияние деятельности человека 

C) частая смена направления движения воздушных масс  

D) отсутствие озёр, болот, рек  

+E) большая удалённость от океана и влияние рельефа

11. Большой шельф, составляющий больше трети площади дна океана, расположен в

A) Тихом океане 

+B) Северном Ледовитом океане 

C) Индийском океане  

D) Аравийском море  

E) Атлантическом океане

12. На юге Казахстан граничит с 

A) Дагестаном 

B) Алтайским краем 

+C) Узбекистаном  

D) Таджикистаном  

E) Башкирией

13. Сильный эбинский и сайканский ветры дуют 
A) Через Алакольскую котловину 

B) Через Карские ворота 

C) Через Балхашскую котловину  

D) Через Зайсанскую котловину  

+E) Через Жунгарские ворота

14. Средняя температура июля на севере Казахстана 

A) +24°С 

B) +22°С 

+C) +19°С  

D) +16°С  

E) +26°С

15. На территории Казахстана выделяют равнинных ландшафтных зон 

A) 6 

+B) 4 

C) 2  

D) 3  

E) 5

16. Ферросплавные заводы в Казахстане работают в городах

+A) Актюбинске, Аксу 

B) Астане, Кокчетаве 

C) Актюбинске, Уральске  

D) Аксу, Павлодаре  

E) Караганде, Таразе

17. Наиболее развитой отраслью пищевой промышленности в Казахстане считается 

A) сахарная 

B) рыбная 

+C) мясная  

D) хлебопекарная  

E) мукомольная

18. Первой страной с развитием агробизнеса стала 

A) Франция 

B) Швейцария 

C) Япония  

D) Германия  

+E) США

19. Наиболее слабо освоенные районы Австралии 

A) Южные районы и остров Тасмания 

B) Внутренние и северные 

+C) Северо-восточные  

D) Юго-западные и юго-восточные  

E) Юго-восточные

20. Туман образуется в случае, если

+A) Воздух охлаждается и невидимые частички воды соединяются 

B) Усиливается ветер 

C) Вода интенсивно испаряется  

D) Воздух нагревается, а вода испаряется  

E) Нет сильного ветра

21. Большинство потомков невольников, вывезенных из Африки, живут в 

+A) Америке 

B) Европе 

C) Евразии  

D) Азии  

E) Австралии

22. Страна, на территории которой солнце бывает в зените 22 июня 

A) Сингапур 

B) Намибия 

+C) Ливия  

D) Туркмения  

E) Суринам

23. Из технических культур главными в западном Казахстане являются 

A) Лён и хлопчатник 

B) Клевер и люцерна 

C) Сахарная свекла и хлопок  

D) Лён и соя  

+E) Горчица и подсолнечник

24. «Медный пояс» в Африке образуют 

A) Зимбабве, Египет 

B) Уганда, Алжир 

+C) Заир, Замбия  

D) Намибия, Ливия  

E) Танзания, Заир

25. Страна со средним уровнем урбанизации 

A) Кувейт 

B) Аргентина 

C) Великобритания  

D) Канада  

+E) Китай

Пробное тестирование  Вариант 20

1. Инструмент для определения расстояний называется: 

A) компас 

B) нивелир 

C) масштаб  

+D) дальномер  

E) транспортир

2. Берингов пролив соединяет: 
A) Тихий и Атлантический океаны 

B) Тихий и Индийский океаны 

C) Атлантический и Индийский океаны  

+D) Северный Ледовитый и Тихий океаны  

E) Атлантический и Северный Ледовитый

3. Население Австралии состоит в основном из 

+A) Коренного меньшинства и пришлого населения 

B) Пигмеев 

C) Готентотов  

D) Англо-французов  

E) Бушменов

4. Образование природных зон на суше обусловлено:

+A) климатом, т. е. соотношением тепла и влаги 

B) степенью освоенности территории человеком 

C) соотношением между животными и растительным миром  

D) состоянием Мирового океана и поверхностных вод  

E) соотношением равнинных и горных территорий

5. Климат в районе Аральского моря: 

A) Морской умеренный 

+B) Резко-континентальный 

C) Муссонный  

D) Умеренный-континентальный  

E) Континентальный

6. Показателем продуктивности трудовой деятельности людей является:

A) Специализация 

B) Кооперирование 

C) Эффективность производства  

D) Себестоимость  

+E) Производительность труда

7. Для выработки электроэнергии на ТЭС используется в основном уголь бассейнов: 

A) Ленгерского, Экибастузского 

B) Ленгерского и Убаганского 

C) Карагандинского и Экибастузского  

+D) Убаганского, Коржинкольского 

E) Ленгерского, Тургайского

8. Формы административнотерриториального устройства стран:

A) Абсолютная монархия и конфедерация 

+B) Республика и монархия 

C) Королевство и султанат  

D) Унитарная и федеративная  

E) Конституционная монархия и теократия

9. Коренное население Латинской Америки: 

A) Португальцы 

B) Англичане 

C) Испанцы  

D) Негры  

+E) Индейцы

10. Назовите самую малочисленную страну мира: 

+A) Ватикан 

B) Нидерланды 

C) Бельгия  

D) Болгария  

E) Греция

11. Образованию пустыни Атакама способствует течение: 

+A) Холодное Перуанское 

B) Теплое Северо-пассатное 

C) Теплое Бразильское  

D) Теплое Гвианское  

E) Холодное Фолклендское

12. Выдающийся ученый-геолог Казахстана: 

A) И. Герасимов 

B) С. Неуструев 

C) Л. Берг  

+D) К. Сатпаев  

E) Н. Баранский

13. Горообразование Кайнозойской эры: 

A) Байкальское 

B) Герцинское 

+C) Альпийское  

D) Мезозойское  

E) Каледонское

14. Типичные растения зоны полупустынь Казахстана: 

A) Клевер, люцерна 

B) Вяз, дуб 

+C) Полынь, эбелек  

D) Таволга, береза  

E) Пырей, ковыль, осина

15. Выводит птенцов розовый фламинго в заповеднике: 
A) Маркакольском 

B) Барсакельмеском 

C) Наурузумском  

D) Устюртском 

+E) Кургальджинском

16. Крупнейшими центрами цветной металлургии Казахстана считаются: 

A) Аркалык, Рудный, Семипалатинск 

B) Тараз, Кентау, Костанай 

C) Шымкент, Жезды, Кызыл-Орда  

D) Лениногорск (Риддер), Астана, Петропавловловск 

+E) Жезказган, Усть-Каменогорск, Балхаш

17. Мощные мясокомбинаты в Казахстане функционируют в городах: 

A) Актюбинск, Аркалык, Тараз 

B) Кокшетау, Акмола, Костанай 

C) Шымкент, Актау, Атырау  

+D) Семипалатинск, Уральск, Петропавловск  

E) Павлодар, Аягуз, Усть-Каменогорск

18. Страны Европы обладающие большими запасами гидроэнергетических ресурсов:

A) Чехия, Болгария 

B) Германия, Бельгия 

C) Польша, Албания  

D) Великобритания, Португалия  

+E) Норвегия, Швеция

19. Наименее урбанизированный субрегион мира: 

A) Южная Азия 

B) Северная Африка 

C) Юго-Восточная Азия  

D) Южная Африка  

+E) Тропическая Африка

20. Известковые скелеты корралов образуют:

A) Рифты 

+B) Рифы 

C) Желоба  

D) Отмель  

E) Каньон 

21. В поясах низкого атмосферного давления выпадает много осадков, потому что воздух в них:

A) Опускается, нагревается, приближается к насыщению 

B) Опускается, охлаждается, становится суше 

C) Поднимается, нагревается, приближается к насыщению  

+D) Поднимается, охлаждается, приближается к насыщению  

E) Поднимается, нагревается, становится суше

22. На территории Казахстана преобладает:

+A) Резкая континентальность 

B) Большая увлажненность 

C) Умеренная континентальность  

D) Повсеместно высотная поясность  

E) Нестабильность воздушных масс

23. Экономический район, большая часть населения которого, занята в отраслях агропромышленного комплекса и сфере услуг: 

A) Западный 

B) Северный 

+C) Южный  

D) Центральный  

E) Восточный

24. Город, население которого превышает 10 млн. чел. : 
A) Минск 

B) Алматы 

+C) Мехико  

D) Киев  

E) Рига

25. По производству обуви лидирует среди перечисленных: 

A) США 

+B) Италия 

C) Германия  

D) Испания  

E) Япония
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1. Азимутом называется

+A) Угол между направлением на север и на предмет местности 

B) направление на предмет 

C) Угол между северным концом магнитной стрелки компаса и направлением на южный полюс  

D) Направление на север  

E) Угол между северным концом магнитной стрелки компаса и направлением на северный полюс

2. Многолетний режим погоды в данной местности называется 

+A) климатом 

B) фенологией 

C) облачностью  

D) прогнозом  

E) атмосферой

3. Наука о закономерностях воспроизводства населения 

A) Биография 

B) Литография 

C) География  

D) Этнография  

+E) Демография

4. Безлесное пространство субарктического пояса 

A) Саванны 

B) Степь 

+C) Тундра  

D) Полупустыня  

E) Пустыня

5. Самая многоводная река Казахстана 

A) Сырдарья 

B) Или 

C) Жайык(Урал)  

D) Тобыл  

+E) Ертыс(Иртыш) 

6. Укажите самую северную область Республики Казахстан

A) Актюбинская 

B) Северо-Казахстанская 

C) Карагандинская  

D) Уральская  

E) Павлодарская

7. Вяжущими материалами в стройиндустрии называют 

A) древесину 

B) пластмассы 

C) металлы  

D) железобетонные изделия  

+E) цемент

8. Первое место по выплавке стали занимает

A) Япония 

B) Италия 

+C) Китай  

D) Республика Корея  

E) Индия

9. Столица государства Шри-Ланка

A) Барауми 

B) Ахмадабад 

C) Дели  

+D) Коломбо  

E) Бомбей

10. Урбанизация-это

A) процесс выравнивания  уровней экономического развития 

B) процесс роста городского населения, повышения роли городов 

+C) рост численности населения страны или региона  

D) миграция населения из города в села  

E) внешние миграции

11. На Тихоокеанском побережье Евразии формируется климат 
A) Морской 

B) Тропический 

C) Субарктический  

D) Средиземноморский  

+E) Муссонный

12. Учёный, открывший экологическое направление в географии 

A) Ш. Уалиханов 

+B) Н. А. Северцев 

C) И. В. Мушкетов  

D) П. К. Козлов  

E) Г. Н. Потанин
13. Массив Хан-Тенгри находится в горах

A) Джунгарского Алатау 

B) Саур-Тарбагатая 

+C) Тянь-Шаня  

D) Памира  

E) Алтая

14. Максимум осадков в полупустынной зоне приходится на 

A) зимний период 

B) лето 

C) конец лета и начало осени  

D) зиму и весну  

+E) весну и начало лета

15. Старейшим заповедником Казахстана является 

A) Маркакольский 

B) Аксу-Жабагылинский 

C) Наурзымский  

D) Алматинский  

E) Устиртский

16. Железные руды являются основным сырьём для развития 

+A) Чёрной металлургии 

B) топливной промышленности 

C) Химической промышленности  

D) Лесной промышленности  

E) Приборостроения

17. Сходство в размещении  текстильной и пищевой промышленности 

A) Развитие транспорта 

B) Климатические условия 

C) Потребление большого количества электроэнергии  

+D) Источник сырья, потребитель  

E) Потребление большого количества воды   

18. Наиболее урбанизированная страна Восточной Европы

A) Болгария 

B) Чехия 

C) Венгрия  

D) Словакия  

+E) Польша

19. Африка является родиной

A) Картофеля 

B) Табака 

C) Чая  

+D) Кофе  

E) Какао

20. Глубочайшее море на Земле 

+A) Филиппинское 

B) Карибское 

C) Тиморское  

D) Коралловое  

E) Желтое

21. Самые крупные формы рельефа, выступы материков и впадины океанов, образуются по причине

A) Медленного вертикального перемещения 
+B) Движения литосферных плит 

C) Медленного горизонтального движения земной коры  

D) Землетрясений  

E) Извержения вулканов

22. Средняя температура января на севере Казахстана

A) -23  

B) -12 

C) -21  

+D) -19  

E) -25

23. Наибольшая плотность населения в Восточном Казахстане характерна 
A) Для южной части 

B) Для центральной части 

+C) для предгорной части  

D) Для высокогорной части  

E) Для юго-восточной части

24. В Азии расположены

A) Гаити, Суринам, Того 

B) Суринам, Науру, Гаити 

C) Панама, Тувалу, Оман  

D) Гренада, Бутан, Кипр  

+E) Иран, Бутан, Оман

25. Страны с высоким показателем средней продолжительности жизни 

A) США и Бразилия 

B) Казахстан и Россия 

C) Австралия и Кения  

D) Канада и Белоруссия  

+E) Япония и Швеция

Пробное тестирование Вариант 22

1. Прибор для измерения глубин океана 

A) Гигрометр 

+B) Эхолот 

C) Анемометр  

D) Барограф  

E) Сейсмограф

2. Древнейшее государство Африки 

A) Мозамбик 

+B) Египет 

C) ЮАР  

D) Сомали  

E) Судан

3. Город Алматы находится В… часовом поясе 

A) 4 

B) 3 

C) 2  

+D) 5  

E) 10

4. Основные речные бассейны Казахстана

A) Бассейны Северного Ледовитого  и Атлантического океанов 

+B) Бассейн Северного Ледовитого океана и внутренний бессточный бассейн 

C) Бассейны Индийского и Атлантического океанов  

D) Бассейны Атлантического и Тихого океанов  

E) Бассейны Тихого и Северного Ледовитого океанов

5. Чернозёмные и каштановые почвы характерны для 

A) лесостепей 

+B) степей 

C) пустынь  

D) полупустынь  

E) лесов

6. Основной вид топлива Республики Казахстан

+A) Уголь 

B) Дрова 

C) Газ  

D) Нефть  

E) Торф

7. Крупные месторождения железной руды в Северном Казахстане расположены в области

A) Северо-Казахстанской 

B) Петропавловской 

+C) Костанайской  

D) Акмолинской  

E) Павлодарской

8. Главная причина трудовой миграции

A) Религиозная 

B) Национальная 

C) Социальная  

D) Политическая  

+E) Экономическая

9. Основное богатство Западной Сибири  

A) Хромиты 

B) Поваренная соль 

C) Железная руда  

D) Апатиты  

+E) Нефть

10. Основной причиной смены природныхкомплексов на земной поверхности является

A) медленные колебания Земли и движения литосферных плит 

B) изменение режима осадков и воздействие человека на природу 

C) изменение климата со временем и наступление океана на сушу  

D) изменение уровня Мирового океана и активность вулканов и землетрясений  

+E) изменение климата в зависимости от географической широты и движения воздушных масс

11. Атакама является пустыней из-за

A) влияния горных ледников и высоты над уровнем моря 

B) влияния живых организмов 

+C) влияния холодного Перуанского течения  

D) близости Антарктиды  

E) отсутствия ветров и маленькой амплитуды колебания температуры

12. К антропогенным комплексам относятся

+A) сады и водохранилища 

B) овраги и холмы 

C) острова и проливы  

D) болота и озёра  

E) реки и леса

13. К низменностяхКазахстана относятся

A) Прибалхашская, Бетпак-Дала 

B) Устюрт, Западно-Сибирская 

C) Западно-Сибирская, Туранская  

+D) Общий Сырт, Туранская  

E) Общий Сырт, Прикаспийская

14. Ветры Эбинский и Сайканский дуют в горах 

A) Тянь-Шань 

+B) Жунгарский Алатау 

C) Алтай  

D) Мугоджары  

E) Саур-Тарбагатай

15. Заросли колючих кустарников в долинах рек пустынной зоны Казахстана 

A) такыры 

B) колки 

+C) тугаи  

D) боры  

E) скрэбы

16. Машиностроение Северного Казахстана обслуживает в основном 

A) нефтедобывающую промышленность 

B) чёрную металлургию 

C) цветную металлургию  

+D) агропромышленный комплекс  

E) горнодобывающую промышленность

17. Продукция химии полимеров 

A) Серная кислота 

B) Удобрения 

C) Бензит, мазут  

+D) Синтетические материалы  

E) Смазочные материалы

18. Главный космодром США расположен в штате 

+A) Флорида 

B) Мен 

C) Техас  

D) Аляска  

E) Калифорния

19. Удельный вес городского населения Австралии составляет 

A) более 40% 

B) более 50% 

C) более 70% 

D) более 60%  

+E) более 80%

20. Ближе к Северному Полярному Кругу расположен(ы) 

A) Остров Калимантан 

B) Острова Курильские 

C) Острова Филиппины  

D) Острова Галапагос  

+E) Остров Исландия

21. Одной из причин смены времён года на Земле является

+A) наклон земной оси к плоскости орбиты 

B) изменение расстояния между Землёй и Луной 

C) изменение расстояния между Землёй и Солнцем  

D) наличие часовых поясов  

E) изменение скорости орбитального движения

22. Страна, на территории которой солнце бывает в зените 23 сентября 

A) Португалия 

+B) Индонезия 

C) Мексика  

D) Монголия  

E) Китай

23. Целинная ковыльная степь, Терсекский лес входят в состав заповедника 

A) Маркакольского 

B) Устюртского 

C) Кургальджинского  

+D) Наурзумского  

E) Алматинского

24. Столица материкового государства, находящаяся на острове 

A) Великобритания 

B) Бразилия 

+C) Дания  

D) Турция  

E) Нидерланды

25. Показатель уровня затрат на научные исследования и разработки 

+A) Наукоёмкость 

B) НТР 

C) Зелёная революция  

D) Электронизация  

E) Эволюция
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1. Самый длинный день для северного полушария 

A) 22 декабря 

B) 1 января 

C) 23 сентября  

+D) 22 июня  

E) 21 марта

2. Человек создал новые природные комплексы

A) степи и лесостепи 

B) леса и кустарники 

+C) поля, сады  

D) пустыни и полупустыни  

E) овраги, озёра

3. Главная причина возникновения течений в Мировом океане-это 

A) размещение водных масс 

+B) постоянные ветры Земли 

C) преобладание впадин  

D) приливы и отливы  

E) рельеф морского дна

4. Казахстан имеет прямой выход в 

A) Чёрное море 

B) Атлантический океан 

+C) Каспийское море  

D) Тихий океан  

E) Индийский океан

5. Бухтарминская ГЭС и Бухтарминское водохранилище расположены на реке 

A) Шу(Чу) 

B) Ертыс(Иртыш) 

+C) Жайык(Урал)  

D) Сырдарья  

E) Или

6. Второй по значению угольный бассейн Республики Казахстан 

A) Майкубинский 

B) Карагандинский 

+C) Экибастузский  

D) Ленгерский  

E) Кушмурунский 

7. Восточный Казахстан граничит с

A) Россией, Западным Казахстаном 

B) Южным Казахстаном, Туркменистаном 

C) Китаем, Узбекистаном, Западным Казахстаном  

+D) Россией, Китаем, Центральным Казахстаном  

E) Западным Казахстаном, Центральным Казахстаном

8. Самая распространённая языковая семья

A) Сино-тибетская 

B) Нило-сахаринская 

C) Алтайская  

D) Северо-кавказская  

+E) Индоевропейская

9. Страны Латинской Америки 

A) Канада, США 

+B) Колумбия, Чили 

C) Египет, Алжир  

D) Индия, Китай  

E) Испания, Франция

10. По мере продвижения с севера на юг в Евразии степи переходят в 

+A) Полупустыню 

B) Широколиственный лес 

C) Тундру  

D) Смешенный лес  

E) Тайгу

11. Главная отрасль животноводства Австралии 

A) Кролиководство 

+B) Овцеводство 

C) Свиноводство  

D) Коневодство  

E) Крупнорогатый скот

12. Самый крупный природный комплекс-это 

A) зона смешанных лесов 

+B) географическая оболочка 

C) морской залив  

D) океаны  

E) материки

13. Чу-Илийские горы входят в состав горной системы 

A) Алтай 

B) Саур-Тарбагатай 

C) Жунгарский Алатау  

+D) Тянь-Шань  

E) Мугоджары

14. Циклон приносит 

+A) пасмурную, дождливую, ветреную погоду 

B) суховеи, понижение температуры 

C) заморозки  

D) грозы, повышение давления  

E) сухую жаркую погоду

15. Между долинами рек Чу и Сырдарья протянулись горы

+A) Каратау 

B) Жунгарский Алатау 

C) Алтай  

D) Саур  

E) Мугоджары

16. Прочный металл, обладающий высоким антикоррозийным свойством и применяемый в атомной, ракетной и других отраслях промышленности 

A) Свинец 

B) Медь 

C) Цинк  

D) Молибден  

+E) Титан

17. Укажите центы сельскохозяйственного машиностроения Казахстана 

A) Атырау, Кызылорда 

B) Уральск, Актау 

+C) Астана, Павлодар  

D) Караганда, Семипалатинск  

E) Талдыкорган,  Алматы

18. Страна  Северной Европы 

+A) Финляндия 

B) Италия 

C) Польша  

D) Германия  

E) Бельгия

19. Государство Африки, лидирующее по добыче меди 

+A) Замбия 

B) Габон 

C) Ангола  

D) Либерия  

E) Гвинея

20. Ближе к Южному тропику расположены

A) Острова Японские 

B) Острова Филиппины 

C) Острова Курильские  

D) Острова Гавайские  

+E) Острова Фиджи

21. На карте полушарий наиболее точно земная поверхность изображена

A) На крайних меридианах 

B) В районе полюсов 

C) Искажения в различных частях карты проявляются в равной степени  

D) В районе полярных кругов  

+E) В центральной части полушария

22. Палеонтологический филиал Аксу-Джабаглинского заповедника расположен на склонах хребта 

A) Каратау 

+B) Угамского 

C) Кетмень  

D) Заилийского Алатау  

E) Кыргызского

23. Казахский мелкосопочник известен месторождениями 

A) Свинца, цинка, меди, титана 

B) Фосфоритов, свинцовых руд 

+C) Угля, меди, молибдена, золота  

D) Хрома, никеля  

E) Железных руд, бокситов, нефти

24. Страна, где правительство формируется в основном из членов королевской семьи 

A) Мавритания 

B) Монголия 

+C) Саудовская Аравия  

D) Бельгия  

E) Иран

25. Индустриальное сердце  Германии - старопромышленный район 

A) Франкфурт на Одере 

B) Гамбург 

C) Дортмунд  

+D) Рур  

E) Мюнхен

Пробное тестирование Вариант 24

1. Одной  из основных причин образования порогов и водопадов  является 

A) Быстрое течение реки 

+B) Выход твёрдых пород, пересекающих русло 

C) Ледяной затор в русле реки  

D) Вечная мерзлота  

E) Большой объём воды в реке

2. Австралия была владением: 

A) Испании 

B) Германии 

C) Аргентины  

+D) Англии  

E) Португалии

3. Древний материк Пангея разделился на: 

A) Австралию и Антарктиду 

B) Атлантиду и Америку 

C) Африку и Южную Америку  

+D) Лавразию и Гондвану  

E) Европу и Азию

4. Площадь Казахстана  … в млн. км2:

A) 3,7 

B) 5,5 

C) 1,7  

+D) 2,7  

E) 9

5. Регион Казахстана, богатый нефтью и газом: 

A) Центральный 

+B) Западный 

C) Северный  

D) Восточный  

E) Южный

6. Сезонный характер работы имеет:

A) Электронный вид транспорта 

B) Железнодорожный вид транспорта 

C) Автомобильный  

D) Трубопроводный вид транспорта  

+E) Речной вид транспорта

7. Укажите основной речной бассейн Западно-Казахстанского экономического района: 

+A) Жайык (Орал) 

B) Или 

C) Сырдарья  

D) Ертыс (Иртыш)  

E) Торгай

8. Большинство стран со слаборазвитой экономикой находится в: 

A) Восточной Азии 

B) Европе 

C) Центральной Азии  

D) Северной Америке  

+E) Африке

9. Столица Узбекистана: 

A) Самарканд 

B) Фергана 

+C) Ташкент  

D) Душанбе  

E) Бишкек

10. Рельеф на географической карте изображается способом: 

+A) Послойной окраски 

B) Штриховок 

C) Изотерм  

D) Пунсоном  

E) Цифровым

11. На орошаемых землях в условиях благоприятного климата население собирает по несколько урожаев в год преимущественно в: 

A) Южной части Южной Америки 

+B) Южной и Восточной Азии 

C) Северной Европе  

D) Северной части Северной Америки  

E) Северо-Восточной Азии

12. Морские льды и айсберги преобладают в:

A) Северной части Индийского океана 

B) Центральной части Индийского океана 

+C) Южной части Индийского океана  

D) Восточной части Индийского океана  

E) Западной части Индийского океана

13. Больше всего озёр Казахстана расположено в: 

A) Горной зоне 

B) Пустынной и полупустынной зонах 

+C) Лесостепной и степной зонах  

D) Высокогорной зоне  

E) Степной зоне

14. Природные зоны, расположенные на казахстанской части Восточно-Европейской равнины: 

A) Полупустыни, пустыни 

B) Лесостепи, степи, пустыни 

C) Высотные пояса  

D) Леса, лесостепи, степи
+E) Степи, полупустыни, пустыни

15. Муфлон встречается в …заповеднике:

A) Наурзымском 

B) Коргалжынском 

C) Маркакольском 

+D) Устиртском 

E) Аксу-Жабаглинском

16. Завод горно-шахтного оборудования  в Казахстане находится в городе: 

A) Актау 

+B) Караганда 

C) Астана  

D) Атырау  

E) Павлодар

17. Химический комбинат в Алге производит: 

A) Серу 

B) Калийные соли 

+C) Суперфосфат  

D) Соляную кислоту  

E) Гипс

18. Наибольшая плотность населения: 

A) В Иране 

B) В Саудовской Аравии 

C) В Индонезии  

+D) В Бангладеш  

E) В Монголии

19. Штат США, со всех сторон омывающийся водами Тихого океана: 

+A) Гавайи 

B) Калифорния 

C) Мичиган  

D) Аляска  

E) Флорида

20. По сибирским рекам плавали и нанесли на карту экспедиции: 

A) Венецианских купцов 

B) Пржевальского и Никитина 

C) Арабов  

D) Геродота и Птолемея  

+E) Пояркова и Хабарова

21. Австралия имеет природные зоны те же, что и:

A) Восточное побережье Америки 

B) Северная Америка 

C) Западное побережье Америки  

D) Центральная Америка  

E) Южная Африка

22. Средняя температура января на юге Казахстана:

A) -80С 

B) -100С 

C) -50С  

+D) -20С  

E) -70С

23. Огромные запасы сульфата и поваренной соли находятся в районе… 

A) Алтая 

B) Аральского моря 

C) Сарыарки  

D) Озера Зайсан  

E) Озера Балхаш

24. Главное богатство глубоководного ложа Океана:

A) Большие запасы природного газа 

B) нефтяные залежи 

C) Залежи медной руды 

D) Свинцово-цинковые концентрации  

+E) Железомарганцевые конкреции

25. Явление депопуляции характерно для стран: 

A) Центральной Азии 

B) Африки 

C) Юго-Западной Азии  

+D) Европы  

E) Латинской Америки

Пробное тестирование Вариант 25

1. Выпуклая форма рельефа с хорошо выраженной вершиной, подошвой, 

A) Плато 

B) Гребень 

+C) Гора  

D) Возвышенность  

E) Хребет

2. Океанские течения образуются в результате влияния

A) температуры воздуха 

B) дневных бризов 

+C) Постоянных ветров  

D) рельефа береговой линии  

E) ночных бризов

3. Природный комплекс, образованный в результате деятельности человека: 

A) Залив 

B) Болото 

C) Равнина  

D) природная зона  

+E) Сад

4. Протяжённость территории Казахстана с севера на юг(в км ) : 

+A) 1600 

B) 2200 

C) 3200  

D) 1000  

E) 900

5. К Кайнозойской эре относится период: 

A) девонский 

B) триасовый 

C) юрский  

D) меловой  

+E) четвертичный

6. Энергоёмким производством считается:

A) производство сельскохозяйственных удобрений 

B) производство стройматериалов 

C) производство оборудования  

+D) выплавка алюминия  

E) выплавка стали

7. Важнейшим угольно-металлургическим центром Республики Казахстан является: 

A) Северный Казахстан 

+B) Центральный Казахстан 

C) Восточный Казахстан 

D) Южный Казахстан  

E) Западный Казахстан

8. Государство с республиканской формой правления:

+A) США 

B) Дания 

C) Кувейт  

D) Норвегия  

E) Япония

9. Бишкек-столица: 

A) Узбекистана 

+B) Кыргызстана 

C) Азербайджана  

D) Таджикистана  

E) Туркменистана

10. В перечисленном списке определите самую короткую параллель: 

A) 600 ю. ш. 

B) 300с. ш. 

C) 700ю. ш.  

+D) 800с. ш.  

E) 100ю. ш. 

11. Самая низкая температура, зарегистрированная в посёлке Оймякон, составляет:

+A) -710 С 

B) -660С 

C) -210 С 

D) -420С  

E) -810 С  

12. Сильный ветер, дующий с юго-востока на северо-запад в Жунгарском Алатау: 

A) Сайкан 

B) Арыстанды-Карабас 

C) Бриз  

+D) Эбинский  

E) Муссон

13. Чёрный Ертыс (Иртыш) впадает в озеро:

A) Алаколь 

B) Балхаш 

C) Иссык-Куль  

D) Еспекты  

E) Зайсан

14. Природные зоны Торгайского плато:

A) Высокогорные области 

B) Лесостепи и пустыни 

+C) Степи и полупустыни  

D) Пустыни, полупустыни  

E) Леса, степи

15. Заказник «Рахмановские ключи» расположен: 

A) на хребте Кетмень 

B) в горах Каратау 

C) на Казахском мелкосопочнике  

D) в Заилийском Алатау  

E) на Алтае

16. Сельскохозяйственное машиностроение в Казахстане сосредоточено в городах: 

+A) Астана, Павлодар 

B) Усть-Каменогорск, Лениногорск 

C) Актюбинск, Уральск  

D) Атырау, Актау  

E) Талдыкорган, Шымкент

17. Отрасль, в которой вода используется в качестве сырья:

A) Лесная 

B) Машиностроение 

+C) Химическая  

D) Текстильная  

E) Цветная металлургия

18. Железорудный бассейн Лотарингия находится на территории: 

+A) Германии 

B) Италии 

C) Польши  

D) Швеции  

E) Франции

19. Самая высокая ожидаемая продолжительность жизни в мире: 

A) США 

B) Швейцария 

C) Канада  

+D) Япония  

E) Финляндия

20. Географические координаты 28° с. ш. ,88° в. д. имеет самая высокая точка материка: 

A) Африка 

B) Северная Америка 

C) Австралия  

+D) Евразия  

E) Южная Америка

21. Местопроживание африканеров:

A) Восток материка Африки 

B) Юго-восточная часть Африки 

C) юг материка Африки  

D) Северная часть Африки  

E) Северо-Западная часть Африки

22. Скандинавские горы лежат в пределах природной зоны: 

A) Редколесий 

B) Саванн 

+C) Тундры  

D) Тайги  

E) Альпийских лугов

23. Развитие производства на основе применения более эффективных средств, использования крупных научных и технических достижений:

A) валовой продукцией 

B) грузонапряжённостью 

+C) интенсификацией производства  

D) экстенсивностью производства  

E) интеграцией

24. Укажите регионы мира с наибольшей численностью населения: 

A) Европа 

B) Африка 

C) Австралия  

D) Латинская Америка  

+E) Зарубежная Азия

25. Главным регионом экологического кризиса в развивающихся странах, в результате нерационального использования пастбищ и земельных ресурсов, является:

A) Тропическая Африка 

B) Тропический пояс Азии 

C) Бразильские джунгли  

D) Лесная зона Юго-Восточной Азии  

+E) Зона Сахеля

Пробное тестирование Вариант 26

1. Основное место в атмосфере занимают: 

A) азот и водяной пар 

B) водяной пар и различные примеси 

C) кислород и углекислый газ  

+D) азот и кислород  

E) азот и углекислый газ

2. Казахи относятся к: 

A) славянской группе 

B) экваториальной расе 

+C) монголоидной расе  

D) европеодной расе  

E) смешанной расе

3. Климатическая карта содержит данные:

A) Об осадках и строении земной коры 

B) О температуре и почве 

C) О давлении и природных зонах  

D) О рельефе и давлении  

+E) О температуре и осадках

4. Оазисы характерны для: 

A) Степи 

B) Лесостепи 

C) Саванны  

+D) Пустыни  

E) Тайги

5. Самая северная область Республики Казахстан: 

A) Восточно-Казахстанская 

B) Павлодарская 

+C) Северо-Казахстанская  

D) Акмолинская  

E) Актюбинская

6. Южная часть Уральских гор: 

+A) Мугоджары 

B) Каркаралы 

C) Баянаул  

D) Мангыстау  

E) Бетпакдала

7. Безотходная, наукоёмкая отрасль промышленности:

A) металлургическая 

B) пищевая 

C) нефтедобывающая  

D) угольная  

+E) химическая   

8. Исторически сложившаяся, устойчивая общность людей:

+A) Этнос 

B) Демография 

C) Миграция  

D) Трудовые ресурсы  

E) Возрастной состав

9. Материк, население которого наиболее пострадало от колониального гнёта и работорговли: 

A) Южная Америка 

+B) Африка 

C) Евразия  

D) Северная Америка  

E) Австралия

10. Именованному масштабу в 1 см-250 км соответствует численный масштаб: 

A) 1: 250 

B) 1: 2500 

C) 1: 250000  

D) 1:25000  

+E) 1:25000000

11. Пустыня Атакама находится на побережье: 

A) Атлантического океана 

+B) Тихого океана 

C) Северного Ледовитого океана  

D) Карибского моря  

E) Индийского океана

12. Крупные месторождения марганца:

+A) Атасу, Жезды 

B) Текели, Прорва 

C) Амангельды, Саяк  

D) Каратау, Доссор  

E) Ленгер, Жанатас

13. Наибольшие суточные амплитуды летом наблюдаются: 

A) В лесостепи 

+B) В пустыне 

C) В лесной зоне  

D) В горах  

E) В степи

14. Наибольшая глубина озера Балхаш достигает: 

A) 16м 

+B) 26м 

C) 36м  

D) 18м  

E) 50м

15. Сбережение фауны пустынной зоны-основная цель заповедника:

+A) Устюртского 

B) Кургальджинского 

C) Аксу-Джабаглинского  

D) Маркакольского  

E) Наурзумского

16. Крупнейшими месторождениями железной руды в Казахстане являются: 

A) Глубокое, Коунрад 

B) Ачисай,Саяк 

+C) Соколовско-Сарбайское, Лисаковское 

D) Жезды, Текели  

E) Атасу, Каражал

17. Железная дорога, соединившая Северный Кавказ с Казахстаном: 

+A) Атырау-Астрахань 

B) Уральск-Соль-Илецк 

C) Макат-Бейнеу  

D) Оренбург-Ташкент  

E) Актау-Новый Узень

18. Город-порт Китая:

A) Ухань 

B) Харбин 

C) Урумчи  

+D) Шанхай  

E) Пекин

19. Основная порода овец, разводимая в Австралии: 

A) Гемпшир 

B) Джайдара 

+C) Меринос  

D) Прекос  

E) Оксфордшир

20. Для составления подробных карт Земли  понадобилось:

A) 1000 лет 

+B) несколько тысяч лет 

C) несколько десятков лет  

D) 200 лет  

E) 800 лет

21. Древнее заселение новых земель ускорило: 

+A) развитие земледелия и животноводства 

B) рост городов 

C) добычу полезных ископаемых 

D) развитие селекционных работ 

E) развитие транспорта

22. Возле города Жезды обнаружены крупные залежи: 

A) Вольфрама 

+B) Марганца 

C) Меди  

D) Угля  

E) Молибдена

23. Производственные связи между предприятиями, совместно участвующими  в изготовлении определённой продукции, называют: 

A) Концентрацией 

B) Структурой производства 

C) Специализацией  

D) Комбинированием  

+E) Кооперированием

24. Конституционная монархия: 

A) Катар 

B) Кувейт 

C) ОАЭ  

+D) Марокко  

E) Бруней

25. Обострение глобальной продовольственной проблемы повысило интерес к биологическим ресурсам океана. Продовольственный океанический «паёк» человечества  составляет: 

+A) 2% 

B) 24% 

C) 15%  

D) 37%  

E) 40%

Пробное тестирование Вариант 27. 

1. Укажите основной источник питания самых крупных рек мира Амазонки и Конго: 

+A) Дождевые воды 

B) Таяние снега 

C) Болота  

D) Горные ледники  

E) Подземные воды

2. Территории насильственного поселения: 

+A) Резервации 

B) Экваториальные леса 

C) Горы  

D) Колонии  

E) Саванны

3. Первый высотный пояс в горах соответствует: 

A) субальпийскому поясу 

B) пустыням 

C) зоне тайги  

D) зоне степей  

+E) природной зоне у подошвы горы

4. Полную географическую характеристику казахской земли впервые составил: 

A) И. П. Фальк 

+B) А. Н. Левшин 

C) П. С. Паллас  

D) П. И. Рычагов  

E) П. К. Карпини

5. Месторождение железных руд в казахстанской части Западно-Сибирской равнины: 

A) Зыряновское 

B) Каратауское 

+C) Соколовско-Сарбайское  

D) Каламкасское  

E) Коунрадское

6. Основные месторождения медных руд Казахстана расположены в: 

+A) Карагандинской области 

B) Южно-Казахстанской области 

C) Восточно-Казахстанской области  

D) Жамбылской области  

E) Западно-Казахстанской области

7. К лёгкой промышленности относятся: 

A) наука, искусство, образование 

B) строительство, сельское хозяйство, приборостроение 

C) связь, металлургия, сельское хозяйство  

+D) текстильная, швейная, обувная промышленность  

E) транспорт, связь, машиностроение

8. Самое большое количество людей на Земле исповедует: 

A) индуизм 

B) христианство 

C) ислам  

D) синтоизм  

E) буддизм

9. Мировыми производителями риса считаются:

A) США, Бразилия 

B) Италия, Греция 

C) Ирак, Перу  

D) Япония, Иран  

+E) КНР, Индия

10. Численный масштаб 1: 100000, это означает, что реальные расстояния уменьшены в: 

+A) сто тысяч раз 

B) сто миллионов раз 

C) миллион раз  

D) тысячу раз  

E) десять раз

11. Наиболее низкие температуры наблюдаются у полюсов, так как там: 

A) Большой угол падения солнечных лучей 

B) Высокий уровень радиации 

C) Низкое давление  

+D) Незначительный угол падения солнечных лучей  

E) Много выпадает осадков

12. Самая длинная река Сибири: 

A) Анадырь 

+B) Лена 

C) Печора  

D) Вилюй  

E) Колыма

13. Плато, ограниченное со всех сторон крутыми уступами-чинками: 

A) Сарыарка 

B) Общий Сырт 

C) Эмбинское  

D) Бетпак-Дала  

+E) Устюрт

14. Месяц года с наименьшим уровнем суммарной солнечной радиации в Казахстане:

A) Апрель 

B) Ноябрь 

C) Октябрь  

D) Март  

+E) Январь

15. Наука об окружающей среде и взаимосвязях природных компонентов: 

+A) Экология 

B) Зоология 

C) Биология  

D) Метеорология  

E) геология

16. Конечной продукцией Карагандинского чёрно-металлургического комбината являются: 

A) электрические кабели 

B) гидродвигатели 

C) детали для машиностроительного завода  

D) рафинированная медь  

+E) прокат

17. Завод измерительной аппаратуры расположен в: 

A) Уральске 

B) Петропавловске 

C) Астане  

D) Костанае  

+E) Кокшетау

18. По площади в мире Китай занимает:

A) 5 место 

B) 2 место 

+C) 3 место  

D) 4 место  

E) 6 место

19. Укажите страну в Африке, которая является крупнейшим производителем и экспортёром фосфоритов: 

A) Кения 

+B) Марокко 

C) Гвинея  

D) Мавритания  

E) Зимбабве

20. Длина 10 равна приблизительно 111 км на параллели: 

A) 600 с. ш. 

B) 100 ю. ш. 

C) 200 ю. ш.  

D) 800 с. ш.  

+E) 00 ш. 

21. Один сезон года характерен для:

A) субэкваториального пояса 

+B) экваториального пояса 

C) континентального типа климата  

D) муссонного типа климата  

E) субтропического пояса

22. Река, в верховьях которой выпадает большое количество осадков: 

+A) Ульба 

B) Эмба 

C) Нура  

D) Тобол  

E) Лепсы

23. Основные причины размещения предприятий цветной металлургии в Восточном Казахстане:

A) Водные и трудовые ресурсы 

B) Наличие трудовых ресурсов, транспортная сеть 

+C) Дешёвая электроэнергия и источники сырья  

D) Близкое расположение основных потребителей  

E) Транспортные сети, водные ресурсы

24. Столица полуостровного государства:

+A) Мадрид 

B) Оттава 

C) Лондон  

D) Каракас  

E) Канберра

25. Старопромышленные районы Ланкашир и Йоркшир в Великобритании связаны с развитием:

A) Судостроения 

B) Станкостроения 

+C) Текстильной промышленности  

D) Лесной промышленности  

E) Пищевой промышленности
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1. Самый высокий действующий вулкан в СНГ 

+A) Ключевская Сопка 

B) Везувий 

C) Большевик  

D) Этна  

E) Эверест

2. Количество высотных поясов зависит от

A) близости гор к океану 

+B) высоты гор и географического положения 

C) воздушных масс  

D) орографии хребтов  

E) азональности природных комплексов

3. Основной компонент для возникновения жизни на Земле

A) Появление примесей веществ в воздухе 

B) Уменьшение кислорода 

C) Появление азота  

D) Увеличение углекислого газа  

+E) Увеличение  кислорода

4. Крупнейший учёный-геолог Казахстана 

A) И. П. Герасимов 

+B) К. И. Сатпаев 

C) В. А. Пальгов  

D) И. Г. Борщёв  

E) И. В. Мушкетов

5. Основные полезные ископаемые Прикаспийской низменности и полуострова Мангистау 

A) Каменный уголь 

B) Фосфориты  и газ 

C) Железные руды  

+D) Нефть и газ  

E) Медные руды

6. АЭС работают на 

+A) Уране 

B) Угле 

C) Нефти  

D) Торфе  

E) Газе

7. Центры производства валяльно-войлочной продукции

A) Шымкент и Кызылорда 

+B) Уральск и Петропавловск 

C) Усть-Каменогорск и Тараз  

D) Костанай и Павлодар  

E) Астана и Караганда

8. Государство Северной Европы, отличающееся высоким уровнем развития сельского хозяйства 

A) Финляндия 

B) Швеция 

+C) Дания  

D) Норвегия  

E) Исландия

9. Четвёртое место в мире по  площади занимает 

A) Австралия 

B) Бразилия 

C) Канада  

D) Китай  

+E) США

10. Карта, которая относится к мелкомасштабной 

A) 1: 10000 

+B) 1 : 22000000 

C) 1 : 500000  

D) 1 :  250000  

E) 1 : 100000

11. Основные пояса 

A) арктический, субарктический, умеренный 

B) экваториальный, субэкваториальный, тропический 

+C) тропический, умеренный, экваториальный  

D) арктический, субтропический, экваториальный  

E) субэкваториальный,  субтропический, субарктический

12. Страны Скандинавского полуострова

A) Норвегия и Дания 

+B) Финляндия и Швеция 

C) Бельгия и Дания  

D) Нидерланды и Норвегия  

E) Дания и Нидерланды

13. Последнее оледенение происходило в период 

A) Неогеновый 

B) Меловой 

C) Юрский  

D) Палеогеновый  

+E) Четвертичный

14. Климат казахстанской части Западно-Сибирской равнины является благоприятным для

+A) злаковых, картофеля 

B) бахчевых культур 

C) хлопка, риса  

D) выращивания персиков  

E) винограда, цитрусовых

15. Растения Казахстана, имеющие лекарственные свойства

A) ковыль, овсец, ковыль восточный 

+B) мята, полынь цитварная, солодка 

C) терскен, биюргун, кейруек  

D) полынь серая, полынь белая, рогач  

E) портулак, вероника, типчак

16. Освоение природных ресурсов полуострова Мангистау ограничивает отсутствие 

+A) водных ресурсов 

B) угля 

C) нефти  

D) транспортных средств  

E) строительных материалов

17. В Каратауском бассейне добывается сырье для предприятий 

A) Костаная 

B) Павлодара 

C) Кокшетау  

+D) Шымкента  

E) Усть-Каменогорска

18. Первое место в мире по производству свиней занимает 

A) Австралия 

B) Индонезия 

C) Россия  

+D) Китай  

E) Аргентина

19. Лхаса-столица ламаизма находится в

A) Вьетнаме 

B) Северной Корее 

C) Непале  

+D) Китае  

E) Бутане

20. Севернее находится

A) Белое море 

B) Аравийское море 

+C) Баренцево море  

D) Охотское море  

E) Северное море

21. Особенность расселения народов Южной Америки

A) В основном размещены в центральной части материка 

B) В основном живут в предгорьях Анд и на побережье океана 

+C) Равномерно размещены  

D) Высокая плотность на юге  

E) Плотно размещены  по побережьям р. Амазонки

22. Крупная река Аральского бассейна протекает по территории области 

A) Мангистауской 

B) Павлодарской 

C) Актюбинской  

+D) Кызылординской  

E) Западно-Казахстанской

23. Основная специализация Актюбинского промышленного узла

A) Добыча нефти и газа 

B) Производство ферросплавов, суперфосфата, хромовых соединений 

+C) Производство пластмасс и полиэтилена  

D) Переработка сельскохозяйственного сырья  

E) Нефтяная и рыбная промышленность

24. Унитарное государство

+A) Белоруссия 

B) Россия 

C) Австрия  

D) Индия  

E) Швейцария

25. Большая часть трудоспособного населения Земли занята

+A) В аграрном секторе 

B) В торговле и коммерции 

C) В сфере услуг  

D) В обрабатывающей промышленности  

E) В добывающей промышленности
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1. Морская вода замерзает при температуре :

A) -40С 

B) -120С 

C) -200С  

+D) -20С  

E) -60С

2. Закономерность распределения природных зон в зависимости от величины солнечного тепла и влаги на равнине называется: 

A) океанической поясностью 

B) полярной зональностью 

C) высотной поясностью  

D) азональностью  

E) широтной зональностью

3. Составляющих частей в географической оболочке:

A) 5 

+B) 4 

C) 2  

D) 3  

E) 6

4. Граница Казахстана с КНР проходит по:

A) Западно-Сибирской равнине 

B) Туранской равнине 

+C) Тянь-Шаню 

D) Восточно-Европейской равнине 

5. Невозобновимые природные ресурсы: 

A) Биологические 

+B) Минеральные 

C) Земельные  

D) Почвенные  

E) растительные

6. Единственный в Казахстане табачный комбинат работает в городе: 

A) Шымкент 

B) Семипалатинск 

C) Павлодар  

D) Усть-Каменогорск  

+E) Алматы

7. К непроизводственной сфере народного хозяйства относится: 

A) пищевая и лёгкая промышленность 

B) строительство и сельское хозяйство 

C) химическая и добывающая промышленность  

+D) коммунальное хозяйство и сфера услуг 

E) транспорт и связь

8. Древнейшее государство Африки: 

A) Чад 

+B) Египет 

C) Намибия  

D) Нигерия  

E) Ангола

9. В США штатов: 

A) 100 

B) 13 

C) 101  

D) 68  

+E) 50

10. Первым приблизительно правильно определил размеры Земли:

A) Архимед 

B) Птолемей 

+C) Эратосфен  

D) Платон  

E) Страбон

11. Климатический пояс с минимальной годовой амплитудой температур:

+A) Экваториальный 

B) Умеренный 

C) Тропический  

D) Арктический  

E) Во всех климатических поясах

12. Далеко вдаются в Евразию  воды:

A) Тихого океана 

B) Южного океана 

+C) Атлантического океана  

D) Индийского океана  

E) Северного  Ледовитого океана

13. Равнина, для которой характернры соляные купола:

+A) Прикаспийская 

B) Западно-Сибирская 

C) Прибалхашская  

D) Устюрт  

E) Бетпак-Дала

14. Возникновение пыльных бурь зависит от:

A) высоты места над уровнем моря 

+B) скорости ветра и характера почвенного покрова 

C) высоты солнца над горизонтом  

D) рельефа и выпадения осадков

15. Почвы лесостепной зоны Казахстана: 

+A) Чернозёмы и серые лесные 

B) Суглинки 

C) Песчаные  

D) Бурые  

E) Краснозёмы

16. Первый заповедник Казахстана: 

A) Устюртский 

B) Алматинский 

+C) Аксу-Джабаглинский  

D) Кургальджинский  

E) Маркакольский

17. Фактор размещения алюминиевой промышленности  в Павлодаре: 

A) Экологический 

+B) Энергетический 

C) Потребительский  

D) Сырьевой  

E) Транспортный

18. Укажите причину образования многонационального государства: 

A) Экономическое развитие страны 

B) Религия 

C) Историческое местожительство и освоение территории  

+D) Рост крупных городов  

E) Внутренняя миграция

19. Ареной межэтнических религиозных конфликтов является: 

A) Северная Америка 

B) Латинская Америка 

C) Западная Европа  

D) Австралия и Океания  

+E) Зарубежная Азия

20. Масштаб, записанный в форме выражения «в 1 см 30 км» называется: 

A) крупным 

B) линейным 

C) численным  

+D) именованным  

E) средним

21. Промежуточное положение между европеоидной и экваториальной расами занимают: 

A) Пигмеи 

B) Арабы 

C) Берберы  

D) Буры  

+E) Эфиопы

22. Горные реки разливаются летом потому, что там:

A) Большое количество озёр 

B) Большое количество осадков 

C) Значительное подпитывание подземными водами  

D) Постепенное таяние снега от предгорья до высокогорья  

+E) Позднее таяние снега в нижних течениях рек

23. Территориально-производственным комплексом называют:

A) Конверсия производства 

+B) Сочетание взаимосвязанных отраслей на определённой территории 

C) Совокупность топливно-энергетических предприятий  

D) Соединение на одном предприятии разных производств  

E) Образование нескольких комбинатов на территории

24. Наилучшие условия для использования солнечной знергии существуют: 

A) В заполярье 

B) На побережье океана 

C) В тайге  

D) На экваторе  

+E) В аридном поясе

25. Медицинская норма калорийности потребляемой пищи человеком должна быть: 

A) 1600-1700 ккал 

B) 1700-1800 ккал 

C) 2000-2200 ккал  

+D) 2300- 2600 ккал  

E) 1300- 1600 ккал 
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1. Параллелями называют линии, условно проведенные по поверхности Земли 

A) От одного объекта к другому 

B) От одного полюса к другому 

C) Вдоль береговой линии  

D) Вдоль границы климатических поясов  

+E) Параллельно экватору

2. Толщина земной коры наибольшая под

A) равнинами 

+B) горными массивами 

C) океанами  

D) океаническими желобами  

E) низменностями

3. Древнейшее государство Африки

A) Испания 

B) Нигер 

+C) Египет  

D) Италия  

E) Мали

4. Более низкие температуры зимой наблюдаются в

A) Шымкенте 

B) Алматы 

C) Кызылорде  

D) Актау  

+E) Петропавловске

5. Иммиграция-это

A) Выезд из страны 

B) Переезд из города в город 

C) Переезд из села в город  

D) Вьезд в страну  

+E) Переезд из города в село

6. Государство имеет такую форму административно-территориального устройства, при  которой в стране существует единая законодательная власть 

A) Конституционная монархия 

B) Конфедерация 

+C) Унитарное  

D) Республика  

E) Федерация

7. К невозобновимым  исчерпаемым  природным ресурсам относятся 

+A) нефть, газ 

B) растительные 

C) климатические  

D) животные  

E) водные

8. Многонациональное государство

A) Польша 

B) Швеция 

C) Франция  

D) Чехия  

+E) Россия

9. Внутриконтинентальное государство Азии

A) Пакистан 

+B) Монголия 

C) Турция  

D) Иран  

E) Сирия

10. Образование постоянных ветров зависит от 

A) близости морей и океанов 

+B) поясов давления 

C) подстилающей поверхности  

D) течений  

E) разницы абсолютных высот

11. Не имеет стока в океан 

A) Амазонка 

+B) Волга 

C) Миссисипи  

D) Обь  

E) Дунай

12. Н. А. Северцев исследовал

A) Степные просторы 

B) Аральское море и открыл в географии экологическое направление 

+C) Происхождение полезных ископаемых  

D) Геологическое строение Тянь-Шаня  

E) Реки Казахстана

13. Эра с преобладанием процессов разрушения форм рельефа в Казахстане 

A) Протерозой 

B) Палеозой 

+C) Мезозой  

D) Кайнозой  

E) Архей

14. Заповедники пустынной зоны

+A) Устиртский, Барсакельмес 

B) Наурызымский, Коргалжинский 

C) Аксу-Жабагылинский, Алматинский  

D) Маркакольский, Алтайский  

E) Баянаульский, Алматинский

15. Наурзумский заповедник расположен в… области

A) Актюбинской 

B) Акмолинской 

C) Атырауской 

+D) Костанайской  

E) Карагандинской

16. Крупнейшее месторождение меди на территории Казахстана 

A) Бозшаколь 

B) Чатырколь 

C) Коунрад  

D) Саяк  

+E) Жезказган

17. Наиболее развитая отрасль пищевой промышленности Казахстана 

A) Сыроваренная 

B) Макаронная 

C) Сахарная  

D) Овощеконсервная  

+E) Мясная

18. Назовите центры производства химического сырья и химической промышленности Южного Казахстана

A) Алматы, Текели 

B) Туркестан, Капчагай 

+C) Каратау, Тараз  

D) Талдыкорган, Кызылорда  

E) Уштобе, Талдыкорган

19. Крупнейшее островное государство Африки

+A) Мадагаскар 

B) Кабо-Верде 

C) Сейшельские острова  

D) Эритрея  

E) Коморские острова

20. Полуостров, пересекаемый Северным  полярным кругом

A) Пиренейский 

B) Лабрадор 

C) Флорида  

D) Камчатка  

+E) Скандинавский

21. Природная зона, в которой температура равномерна, ночью выше +10°С, осадки выпадают регулярно, часты заболевания лихорадкой 

A) Высотная поясность  

+B) Экваториальный лес 

C) Степь  

D) Тундра  

E) Смешанный лес

22. Целостность географической оболочки-это

A) история формирования   природного комплекса 

B) изменение всех компонентов природы и природных комплексов от экватора к полюсам 

C) взаимосвязь и взаимозависимость компонентов природы  

+D) периодичность и повторяемость одних  и тех же явлений во времени  

E) хозяйственная деятельность человека

23. «Подземное море» обнаружено в природном районе

A) Сарыарка 

+B) Мойынкумы 

C) Каракумы  

D) Кызылкумы  

E) Тургай

24. Сосредоточение производства на крупных предприятиях называют 

A) группировкой 

B) специализацией 

C) кооперацией 

+D) концентрацией  

E) монополизацией

25. Район автомобилестроения Великобритании 

+A) Бирмингем 

B) Глазго 

C) Манчестер  

D) Лондон  

E) Данди
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1. Все линии, проведённые параллельно экватору, называются 

A) Тропиками 

B) Изолиниями 

C) Полярными кругами  

D) Меридианами  

+E) Параллелями

2. Толщина земной коры больше под

A) океанами и равнинами 

+B) горными массивами 

C) горными массивами и океанами  

D) равнинами  

E) океанами

3. По административно-территориальному делению Республика Казахстан делится на 

+A) 14 областей 

B) 19 областей 

C) 12 областей  

D) 11 областей  

E) 13 областей

4. Шахтное оборудование производится в 

A) Павлодаре 

B) Экибастузе 

C) Усть-Каменогорске  

D) Актобе  

+E) Караганде

5. Самый мощный мясокомбинат в Республике Казахстан

A) Атырауский 

+B) Семипалатинский 

C) Астанинский  

D) Павлодарский  

E) Уральский

6. Западный Казахстан состоит из 

A) Двух областей 

B) одной области 

+C) Четырёх областей  

D) Пяти областей  

E) Трёх областей

7. Сухопутные границы США имеет с

A) Канадой, Колумбией 

B) Кубой, Мексикой 

+C) Канадой, Мексикой  

D) Канадой, Россией, Кубой  

E) Канадой, Казахстаном

8. Причина резкого сокращения китового стада

A) Океаническое течение 

B) Потепление океана 

+C) Китобойный промысел  

D) Океанические льды  

E) Морской транспорт

9. Укажите страну Азии 

A) США 

+B) Япония 

C) Алжир  

D) Великобритания  

E) Австралийский Союз

10. Основной язык общения в государствах Северной Африки 

A) Испанскмй 

B) Китайский 

+C) Арабский  

D) Английский  

E) Французский

11. Здесь круглый год господствует сухой и холодный воздух, постоянно низкие температуры

+A) Арктический 

B) Муссонный 

C) Резко континентальный  

D) Умеренно континентальный  

E) Континентальный

12. Степи Южной Америки называют

A) Сельвой 

B) Парамосом 

C) Прериями  

D) Пуной  

+E) Пампой

13. Самый активный сейсмический пояс Земли 

A) Евроазиатский 

+B) Тихоокеанский 

C) Индо-австралийский  

D) Южноамериканский  

E) Североамериканский

14. Полное описание Аральского моря и Приаралья дал

A) И. П. Герасимов 

B) С. С. Неуструев 

C) М. Т. Борщёв  

D) А. Н. Краснов  

+E) Л. Я. Берг

15. Самая высокая вершина Жунгарского Алатау 

A) Илек 

B) Хан-Тенгри 

C) Майкубен  

D) Актау 

+E) Бесбакан

16. 26% территории Казахстана занимают 

A) горные пояса 

B) полупустыни 

C) пустыни  

D) лесостепи  

+E) степи

17. Маркакольский заповедник создан в 

A) 1990 г. 

B) 1980 г. 

+C) 1976 г.  

D) 1956 г.  

E) 1920 г. 

18. Атомная электростанция в Казахстане была построена для опреснения вод

A) Арала 

+B) Каспия 

C) Зайсана  

D) Тенгиза  

E) Балхаша

19. Государство с республиканской формой правления

+A) Италия 

B) Великобритания 

C) Бельгия  

D) Нидерланды  

E) Дания

20. «Великие северные экспедиции», задуманные Петром 1, были проведены в 

A) 15 в. 

+B) 18 в. 

C) 17 в.  

D) 16 в.  

E) 14 в. 

21. Многонациональными странами считают

+A) Россию,США, Индию 

B) Индонезию, Суринам, Бельгию 

C) Канаду, Украину, Японию  

D) Афганистан, Китай, Францию 

E) Боливию,Эквадор, Японию

22. Климат Казахстана

A) Умеренно-континентальный 

B) Морской 

+C) Резко-континентальный 

D) Умеренно-морской  

E) Субтропический

23. Главные факторы  формирования внутренних вод

A) Хозяйственная деятельность человека 

B) Близость или удалённость океанов 

C) Высота места над уровнем моря  

D) Подстилающая поверхность  

+E) Климат и характер рельефа

24. 3% мирового земельного фонда занимают

A) Леса и кустарники 

B) Обрабатываемые земли 

C) Малопродуктивные и непродуктивные земли  

+D) Населённые пункты, промышленность, транспорт  

E) Луга и пастбища

25. В большинстве стран Африки развито земледелие

A) Многоотраслевое 

B) С преобладанием технических культур 

C) С преобладанием зерновых культур  

+D) Монокультурное  

E) С преобладанием кормовых культур
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1. Самая большая низменность на Земле:

+A) Амазонская 

B) Великая Китайская 

C) Прикаспийская  

D) Восточно-Европейская  

E) Индо-Гангская

2. Вначале люди освоили для жизни территории:

A) Южной Америки 

B) Австралии 

+C) Евразии и Африки  

D) Северной Европы  

E) Северной Америки

3. Академик, открывший богатейшие запасы медной руды в Жезказгане: 

A) И. Борщов 

+B) К. Сатпаев 

C) Н. Баранский  

D) А. Краснов  

E) К. Глинка

4. Узбеки составляют значительный процент населения Казахстана в:

A) Восточном регионе 

B) Северном регионе 

+C) Южном регионе  

D) Западном регионе  

E) Центральном регионе

5. Отрасль лёгкой промышленности:

A) Машиностроение 

+B) Текстильная 

C) Металлургия  

D) Электроэнергетика  

E) Химическая

6. Островное государство:

A) Албания 

B) Индия 

C) Швеция  

D) Чад  

+E) Куба

7. Страны, наиболее посещаемые туристами:

A) Лаос, Турция, Албания 

B) Венесуэла, Колумбия, Эквадор 

+C) Испания, Франция, Италия  

D) Индия, Ливия, Монголия  

E) Бутан, Мьянма, Болгария

8. Второе место по числу верующих занимает религия: 

A) Христианство 

B) Индуизм 

C) Синтоизм  

D) Буддизм  

+E) Ислам

9. Из указанных государств в Южную Европу входит: 

A) Великобритания 

+B) Испания 

C) Швеция  

D) Франция  

E) Финляндия

10. Ориентировать планшет-это значит:

A) Поворачивать, пока стрелка компаса не успокоится 

+B) Поворачивать, пока буква «С» (север) на шкале компаса не окажется под северным концом магнитной стрелки 

C) Поворачивать, пока буква «Ю» (юг) на шкале компаса не окажется под северным концом магнитной стрелки  

D) Измерять расстояния  

E) Поворачивать, пока буква «С» (север) на шкале  под южным концом магнитной стрелки

11. Государство Африки с наибольшей численностью населения: 

A) ЮАР 

+B) Нигерия 

C) Египет  

D) Тунис  

E) Кения

12. Размещение границ литосферных плит, платформ показаны на карте: 

A) Почвенной 

B) Мирового океана 

C) Природных зон  

+D) Строение земной коры  

E) Физической

13. Крупный хищник экваториальных лесов Африки: 

A) Бегемот 

B) Лев 

+C) Леопард  

D) Окапи  

E) Кабан

14. Крупнейший угольный бассейн в Северной Америке

A) Лабрадорский 

B) Юкатанский 

+C) Аппалачский  

D) Кордильерский  

E) Примексиканский

15. Современное горообразование: 

A) Каледонское 

B) Байкальское 

C) Герцинское  

D) Мезозойское  

+E) Альпийское

16. Крупнейшая река Туранской равнины:

A) Ишим 

+B) Сырдарья 

C) Или  

D) Чу  

E) Тобол

17. В результате неправильного использования агротехники:

A) увеличивается миграция населения 

B) увеличивается площадь лесов 

C) изменяется климат  

+D) возникает эрозия почвы  

E) происходит загрязнение воздуха

18. Свыше 100 наименований готовых изделий и полуфабрикатов производится на мясокомбинате в:

A) Алматы 

B) Петропавловске 

C) Уральске  

+D) Семипалатинске  

E) Кызылорде

19. Главное экономическое ядро Японии-остров: 

A) Хоккайдо 

B) Кюсю 

C) Сикоку  

D) Рюкю  

+E) Хонсю

20. Между двумя точками по меридиану 5 градусов. Каково приблизительно расстояние между точками на местности: 

A) 505 км 

B) 655 км 

C) 500 км  

D) 585 км  

+E) 555 км

21. Скорость ветра и характер почвенного покрова способствуют образованию: 

A) Джута 

B) Суховея 

+C) Пыльной бури  

D) Заморозков  

E) Засухи

22. Река Казахстана, дважды пересекающая меридиан 700 в. д. : 

+A) Ишим 

B) Урал 

C) Тобол  

D) Иртыш  

E) Или

23. Образование почвы начинается с процесса:

+A) Выветривания 

B) Появления микроорганизмов 

C) Увеличения насекомых  

D) растительного опада  

E) Влияния человека

24. Приборостроение, электроника ориентируются прежде всего на: 

+A) трудовые ресурсы и научную базу 

B) потребителя 

C) развитую сырьевую базу  

D) металлургическую базу  

E) развитую транспортную сеть

25. Штат США, который называли «Новой Англией»: 

A) Мэн 

B) Род-Айленд 

+C) Массачусетс  

D) Нью-Джерси  

E) Вермонт
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1. Крупнейшее по своей площади озеро Земли: 

A) Верхнее 

B) Танганьика 

C) Виктория  

+D) Каспийское  

E) Байкал

2. Движение воздуха в горизонтальном направлении: 

+A) Ветер 

B) Перемещение 

C) Цунами  

D) Течение  

E) Штиль

3. Снежные склоны Альп-это центр спортивного туризма: 

A) Китая 

B) Испании 

+C) Швейцарии  

D) Греции  

E) Швеции

4. Отраслями, где на единицу продукции идёт большое количество электроэнергии являются: 

A) Наукоёмкие 

B) Водоёмкие 

+C) Энергоёмкие  

D) Материалоёмкие  

E) Трудоёмкие

5. АЭС в Актау сооружена не только для выработки электроэнергии, но и получения:

A) Мазута 

B) Угля 

C) Торфа  

+D) Пресной воды  

E) Газа

6. В состав Западно-Казахстанского экономического района входят: 

A) Западно-Казахстанская, Кустанайская, Кызылординская области  

B) Атырауская, Кустанайская, Северо-Казахстанская области 

C) Атырауская, Южно-Казахстанская, Актюбинская области  

D) Алматинская, Мангыстауская, Карагандинская области  

+E) Западно-Казахстанская, Атырауская, Актюбинская области

7. На политической карте цветом показаны: 

A) страны-члены НАТО 

B) страны-члены ОПЕК 

C) страны Содружества  

D) страны разных типов  

+E) государства и их границы

8. Вид транспорта-лидер внутригородских и пригородных пассажирских перевозок: 

A) гужевой 

+B) автомобильный 

C) речной  

D) железнодорожный  

E) воздушный

9. Субрегион «Андские страны» находится на территории:

A) Африки 

B) Северной Америки 

+C) Латинской Америки  

D) Европы  

E) Азии

10. Суровая зима, короткое лето, избыточное увлажнение характерно для природной зоны: 

A) Полупустыня 

+B) Тундра 

C) Саванна  

D) Тайга  

E) Степь

11. Самый солёный водоём:

+A) Мёртвое море 

B) Каспийское море 

C) Аравийское море  

D) Аральское море  

E) Средиземное море

12. Полную характеристику казахской земле в книге «Характеристика киргизо-казахских или киргизо-кайсацких степей» впервые дал: 

A) С. Ремизов 

B) П. И. Рычков 

C) И. П. Фальк  

+D) А. Н. Левшин  

E) П. С. Паллас

13. Часть Туранской низменности, принадлежащая Казахстану: 

A) Восточная 

B) Южная 

C) Центральная  

+D) Северная  

E) Юго-Западная

нные15. 26% площади республики занимает природная зона: 

A) Леса 

B) Пустыня 

C) Полупустыня  

D) Лесостепь  

+E) Степь

16. К районам неблагополучной экологической обстановки относятся: 

A) Пашни 

+B) Угольные бассейны 

C) Горные районы  

D) Пастбища  

E) Лесные массивы

17. Малолитражные двигатели и передвижные электростанции производятся в: 

+A) Северном Казахстане 

B) Южном Казахстане 

C) Западном Казахстане  

D) Восточном Казахстане  

E) Центральном Казахстане

18. Отрасль АПК: 

A) Топливная 

B) Металлургия 

+C) Пищевая  

D) Химическая  

E) Лёгкая

19. Государство-лидер по производству товаров народного потребления и сбору риса:

A) Пакистан 

B) Турция 

+C) Китай  

D) Япония  

E) Индия

20. К востоку от полуострова Индостан находится: 

A) Карибское море 

+B) Бенгальский залив 

C) Остров Мадагаскар  

D) полуостров Сомали  

E) Тянь-Шань

21. К монголоидной расе принадлежат:

A) французы 

B) немцы 

C) пигмеи  

D) негры  

+E) индейцы

22. В нижнем поясе на севере Атласских гор расположена природная зона:

A) Альпийских лугов 

+B) Жестколистных вечнозелёных лесов 

C) Смешанных лесов  

D) Тропических пустынь  

E) Саванн

23. Ледники в Казахстане расположены на высоте:

A) 1500-1600 м 

B) выше 5000 м 

+C) 2600-3600 м  

D) 1000-1500 м  

E) 4000-5000 м

24. Крупнейший производитель опреснённой морской воды: 

A) Туркменистан 

+B) Кувейт 

C) Иордания  

D) Норвегия  

E) Канада

25. Государство Дания расположено на полуострове:

A) Аппенинском 

B) Скандинавском 

C) Лабрадор  

+D) Ютландия  

E) Балканском  
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1. Длина 1° меридиана равна 

A) =100 км 

+B) =111 км 

C) =180 км  

D) =120 км  

E) =60 км

2. Водная оболочка Земли 

+A) Гидросфера 

B) Ионосфера 

C) Биосфера  

D) Атмосфера  

E) Литосфера

3. Панамский канал соединяет воды океанов

+A) Тихого и Атлантического 

B) Индийского и Атлантического 

C) Атлантического  и Северного Ледовитого  

D) Тихого и Индийского  

E) Индийского и Северного Ледовитого

4. Огромное влияние, часто отрицательное, на развитие географической оболочки оказывает 

A) растительность 

B) животный мир 

+C) человеческое общество  

D) извержение вулкана  

E) органический мир

5. Больше всего энергии в Казахстане вырабатывают 

+A) ТЭС 

B) АЭС 

C) ГЭС  

D) солнечные ЭС  

E) ветряные ЭС

6. Предприятия, выпускающие арматуру, относятся к отрасли 

A) Энергетическое машиностроение 

B) Приборостроение 

+C) Производство металлических изделий и конструкций  

D) Сельхозмашиностроение  

E) Тяжёлое машиностроение

7. Больше всего разведано топливных полезных ископаемых (по масс

+E) 

A) Газ 

B) Нефть 

C) Горючие сланцы  

D) Торф  

+E) Уголь

8. Ведущей отраслью сельского хозяйства стран Южной Европы является 

A) шелководство 

B) зерноводство 

+C) виноградарство  

D) хлопководство  

E) овцеводство

9. Островное государство Азии 

A) Мьянма 

+B) Шри-Ланка 

C) Китай  

D) Афганистан  

E) Пакистан

10. Часть Китая, плотно заселённая

A) Внутренняя Монголия 

B) Население расселено по территории равномерно 

+C) Великая Китайская равнина и Восточное побережье  

D) Тибет, Синьцзян  

E) Внутренние районы и Манчжурия

11. Основным источником питания рек Африки являются

A) ледники и снег 

B) воды океанов и морей 

C) болотные воды  

+D) дожди  

E) подземные воды

12. Возвышенность Восточно-Европейской равнины, которая расположена на границе России и Казахстана

A) Приволжская низменность 

B) Прикаспийская низменность 

C) Мугалжары  

+D) Общий Сырт  

E) Уральские горы

13. К низкогорным областям Казахстана относятся

+A) Мангистауские горы и Мугоджары 

B) Алтай и Мугоджары 

C) Жунгарский и Заилийский Алатау  

D) Сарыарка и Алтай  

E) Тарбагатай и Тянь-Шань

14. Среднегодовое количество осадков степной зоны Казахстана

A) 50 мм 

B) 100 мм 

C) 3000 мм  

+D) 300 мм  

E) 2500 мм

15. «Чарынская ясеневая роща» находится в 

A) Акмолинской области 

+B) Алматинской области 

C) Жамбылской области  

D) Кызылординской области  

E) Карагандинской области

16. Главные металлургические районы Казахстана

A) Западный и Восточный 

B) Северный и Западный 

C) Северный и Южный  

D) Южный и Западный  

+E) Центральный и Восточный

17. Экономический район-основной производитель сахара и хлопчатобумажных тканей промышленности Казахстана

A) Западный Казахстан 

B) Центральный Казахстан 

C) Восточный Казахстан  

+D) Южный Казахстан  

E) Северный Казахстан

18. Высокоразвитыми странами считаются

A) Пакистан, Индия 

+B) Дания, Австрия 

C) Бразилия, Аргентина 

D) Греция, Афганистан  

E) Испания, Индия

19. Первое место по поголовью овец занимает

+A) Австралия 

B) Китай 

C) ЮАР  

D) Новая Зеландия  

E) Индия

20. В юго-западном направлении от острова Мадагаскар находится 

A) Австралия 

+B) Крайняя южная точка Африки 

C) Малайский архипелаг  

D) Средиземное море  

E) Аравийский полуостров

21. Умеренный климат: хвойные породы деревьев, крупные хищники и парнокопытные-признаки, характеризующие

+A) тайгу 

B) лесотундру 

C) степь  

D) тундру  

E) широколиственный лес

22. Коэффициент увлажнения, приближенный к достаточному, характерен для 

+A) Петропавловска 

B) Караганды 

C) Семипалатинска  

D) Туркестана  

E) Шымкента

23. Озеро, находящееся в умеренном и субтропическом климатических поясах 

A) Арал 

B) Алаколь 

C) Зайсан  

+D) Каспий  

E) Тенгиз

24. Методои обогащения руды является

A) Комбинирование 

B) Интенсификация 

+C) Флотация  

D) Кооперирование  

E) Деградация

25. Под термином «интенсивный путь развития сельского хозяйства» понимается

A) расширение пахотных и пастбищных угодий 

+B) повышение биологической продуктивности существующих угодий 

C) переход на искусственную пищу  

D) увеличение поголовья скота  

E) перераспределение продуктов сельского хозяйства между развитыми и развивающимися 
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1. Наука, изучающая состояние тропосферы 

A) океанология 

B) геология 

C) фенология  

+D) метеорология  

E) география

2. В зоне смешанных и широколиственных лесов преобладают

A) чернозёмы 

B) коричневые почвы 

C) серозёмы  

+D) серые лесные и бурые почвы  

E) красно-жёлтые ферраллитные почвы

3. Коран, главная книга в религии у  

A) буддистов 

B) католиков 

C) христиан  

+D) мусульман  

E) православных

4. Рудные полезные ископаемые 

A) Уголь, железо 

B) Известняк, мрамор 

+C) Железо, медь  

D) Нефть, уголь  

E) Соль, фосфориты

5. Озёра Казахстанского Алтая

A) Тенгиз, Маркаколь 

B) Алаколь, Балхаш 

+C) Зайсан, Маркаколь  

D) Балхаш, Арал  

E) Селеты, Кургальджин

6. К отрасли приборостроение относится предприятие

A) Алматинский завод тяжёлого машиностроения 

B) Карагандинский завод по производству горно-шахтного оборудования 

+C) Завод измерительной аппаратуры в г. Кокшетау  

D) Экскаваторный завод в г. Кентау  

E) Шымкентский завод по производству прессов-автоматов

7. Производство продукции органического синтеза на базе переработки нефти и газа находится в 

A) Южном Казахстане 

B) Восточном Казахстане 

C) Центральном Казахстане  

D) Северном Казахстане  

+E) Западном Казахстане

8. Родиной кукурузы считается

+A) Мексика 

B) Австралия 

C) Европа  

D) Россия  

E) Китай

9. Столица Туркменистана 

A) Ташкент 

B) Фергана 

+C) Ашгабад (Ашхаба)
D) Бишкек 

E) Жаркент

10. Самое большое по площади государство Океании 

A) Самоа 

B) Фиджи 

C) Тонга  

+D) Папуа-Новая Гвинея  

E) Гаити

11. Большая влажность и небольшая амплитуда температур между сезонами года характерны для воздушных масс

+A) Экваториальных 

B) Арктических 

C) Умеренных  

D) Тропических  

E) Антарктических

12. Материк, большую часть которого занимают равнины с высотами от 200 до 1000 м 

A) Южная Америка 

+B) Африка 

C) Австралия  

D) Северная Америка  

E) Евразия

13. На каких широтах расположена территория Казахстана

A) 66°30 с. ш. -30°56 с. ш. 

+B) 55°26 с. ш. -40°56 с. ш. 

C) 50°05 с. ш. -48°32 с. ш.  

D) На 45°5 с. ш.  

E) 60° с. ш. -35° с. ш. 

14. В северной части Туранской плиты находится 

+A) Тургайское плато 

B) Алтай 

C) Джунгарский Алатау  

D) Сарыарка  

E) Кызылкум

15. К районам с крайне неблагополучной экологической обстановкой относятся территории

A) сельскохозяйственных районов 

B) горных районов, посещаемых туристами 

C) лесостепные районы  

D) лесных районов  

+E) добычи нефти, газа, ядерных полигонов

16. Балхашский медеплавильный комбинат работает на рудах месторождений 

A) Жезказган, Саяк 

B) Саяк, Каражал 

C) Никольское, Кентау  

+D) Коунрад, Саяк  

E) Коунрад, Каратау

17. Для населения большинства стран Северной Европы характерно

+A) Высокая средняя продолжительность жизни 

B) Преобладание мужчин в структуре населения 

C) Религия большинства верующих- католицизм  

D) Высокий естественный прирост  

E) Большая часть населения проживает в сельской местности

18. К региону Западная Европа относятся

+A) Франция, Германия 

B) Норвегия, Чехия 

C) Греция, Сербия  

D) Португалия, Чехия  

E) Швеция, Польша

19. Крупнейший национальный парк США

A) Глейшер 

B) Секвойя 

C) Иосемитский  

D) Грейт-Смоуки-Маунтине  

+E) Йеллоустонский

20. Превышение по отвесу одной точки земной поверхности над другой называют 

+A) Относительная высота 

B) Абсолютная высота 

C) Горизонталь  

D) Возвышенность  

E) Отметка высоты

21. Полуостров, пересекаемый Северным тропиком 

A) Сомали 

+B) Индостан 

C) Флорида  

D) Камчатка  

E) Скандинавский

22. Основной фактор, определяющий низкие температуры в зимнее время года в Казахстане

A) Преобладание равнинно-низкогорных территорий 

+B) Небольшой угол падения солнечных лучей и высокий процент отражающей радиации 

C) Преобладание континентальных воздушных масс  

D) Большая протяжённость с севера на юг и с запада на восток  

E) Частое вторжение циклонов

23. Медно-молибденовое месторождение открыто близ города 

+A) Коунрад 

B) Каражал 

C) Жезды  

D) Ачисай  

E) Кендырлик

24. Сырьём для химической промышленности в Центральном Казахстане служат 

A) выхлопные газы автотранспорта 

B) рудное химическое сырьё 

+C) газы металлургических заводов  

D) нефтепродукты  

E) отходы нефтегазовых месторождений

25. Три государства находятся на острове 

A) Кипр 

+B) Калимантан 

C) Огненная Земля  

D) Пасхи  

E) Гаити
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1. Горы по абсолютной высоте подразделяются на … типа

+A) 3 

B) 7 

C) 2  

D) 5  

E) 4

2. Укажите основные причины расселения человека 

A) Жаркий климат 

B) Хорошие погодные условия 

C) Близкое расположение городов и сёл  

+D) Благоприятные природные условия и социально-экономические факторы  

E) Равнинность территории

3. Северная крайняя точка Казахстана находится близ города 

+A) Петропавловска 

B) Кустаная 

C) Астаны  

D) Павлодара  

E) Уральска

4. Развитие коксохимии характерно для 

A) Восточного Казахстана 

B) Северного Казахстана 

C) Южного Казахстана  

+D) Центрального Казахстана  

E) Западного Казахстана

5. Отрасль, осуществляющая связи между различными территориями 

A) Судостроение 

B) Авиастроение 

C) Автомобилестроение  

D) Вагоностроение  

+E) Транспорт

6. Природные ресурсы позволяют развивать в Восточном Казахстане 

A) Добычу угля, фосфоритов, животноводство 

B) Нефтяную,газовую, химическую промышленность 

C) Добычу поваренной соли и садоводство  

+D) Полиметаллическую промышленность, электроэнергетику и сельское хозяйство  

E) Добычу железной руды и земледелие

7. Федеративное государство 

A) Италия 

+B) Германия 

C) Польша  

D) Франция  

E) Чехия

8. Самое крупное по площади государство из перечисленных 

A) Иран 

B) Ирак 

C) Турция  

D) Пакистан  

+E) Китай

9. Крупнейшие города Африки

A) Хартум, Могадишо 

B) Дурбан,Кейптаун 

C) Аддис-Абеба, Кананга  

D) Рабат, Тунис  

+E) Каир, Лагос

10. Длина меридиана равна 

A) 10000км 

B) 30000км 

C) 35000км  

+D) 40000км  

E) 20000км

11. Самая большая по численности населения страна Африки 

A) Того 

+B) Нигерия 

C) Нигер  

D) Алжир  

E) Мали

12. Взаимосвязь нескольких разных компонентов или явлений показывают на карте 

A) Распределения осадков 

B) Административной 

C) Почвенной  

+D) Комплексной  

E) Политической

13. Последнее катастрофическое землетрясение в Алматы произошло в 

A) 1963 г. 

B) 1941 г. 

C) 1956 г.  

+D) 1911 г.  

E) 1972 г. 

14. Общегодовое количество осадков в пустынях Казахстана

A) Меньше 50 мм. 

B) 400 мм. 

+C) До 200 мм.  

D) Меньше 1000 мм.  

E) Более 500 мм. 

15. Наурзумский заповедник находится в 

A) Акмолинской области 

+B) Костанайской области 

C) Карагандинской области  

D) Северо-Казахстанской области  

E) Павлодарской области

16. Крупное месторождение хрома и никеля находится

A) В Каратау 

B) На Алтае 

+C) В Мугоджарах  

D) На Туранской низменности  

E) На Казахском мелкосопочнике (Сарыарка)
17. Безотходной отраслью производства считают

A) Чёрную металлургию 

B) Деревообрабатывающую 

+C) Химическую  

D) Машиностроение  

E) Текстильную

18. Из сельскохозяйственных земель в Юго-Западной Азии преобладают 

A) Сады 

B) Луга 

C) Пашни  

+D) Пастбища  

E) Обрабатываемые земли

20. В юго-западном направлении от озера Балхаш находится

A) Нагорье Тибет 

B) Бенгальский залив 

+С) Остров Мадагаскар  

D) Баренцево море  

E) Пустыня Гоби

21. Господство тёмно-зелёных мхов, лишайников, болот характерно для 

+A) Тундры 

B) Саванн 

C) Горных лугов  

D) Тайги  

E) Степи

22. Характерная природная черта Австралии 

+A) Нет высоких гор 

B) Протекают в основном крупные реки 

C) Климат влажный  

D) Большую площадь занимают леса  

E) Много озер

23. На Туранской низменности климат 

A) средиземноморский сухой 

B) континентальный высокогорный 

C) тропический пустынный  

+D) континентальный пустынный  

E) муссонный

24. Крупная река Каспийского бассейна протекает по территории области

+A) Западно-Казахстанской 

B) Кызылординской 

C) Актюбинской  

D) Мангистауской  

E) Павлодарской

25. Укажите крупнейшие морские порты мира

A) Гамбург, Новый Орлеан, Лион 

B) Сингапур, Лондон, Панама 

+C) Роттердам, Сингапур, Нью-Йорк  

D) Гавр, Йокогама, Кобе  

E) Марсель, Лондон, Кобе
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1. Параллели имеют направление 

A) северо-восток, юго-запад 

B) север-запад 

+C) запад-восток  

D) юг-восток  

E) север-юг

2. Равнины, абсолютная высота которых не превышает 200 м над уровнем моря, называют 

+A) Низменности 

B) Плато 

C) Впадины  

D) Котловиеы  

E) Плоскогорья

3. Больше всего разрушений производят цунами 

A) в открытом океане 

B) над подводными горами 

C) в шельфовой зоне  

D) на рифах  

+E) на побережье суши

4. Единый планетарный природный комплекс суши и океанов 

+A) Географическая оболочка 

B) Биосфера 

C) Атмосфера  

D) Гидросфера  

E) Литосфера

5. Главный угольный бассейн Республики Казахстан

+A) Карагандинский 

B) Экибастузский 

C) Убаганский  

D) Ленгерский  

E) Кендырликский

6. Соколовско-Сарбайский горнообогатительный комбинат находится на территории 

A) Павлодарской области 

B) Северо-Казахстанской области 

C) Карагандинской области  

+D) Костанайской области  

E) Акмолинской области   

7. Ресурсы, предназначенные для отдыха, лечения, туризма, называют 

A) биологические 

B) климатические 

+C) рекреационные  

D) земельные  

E) агроклиматические

8. Самые распространённые из мировых религий

A) Индуизм и ислам 

B) Даосизм и христианство 

+C) Христианство и ислам  

D) Буддизм и синтоизм  

E) Ислам и буддизм

9. Подавляющее большинство латиноамериканцев исповедуют 

A) Ислам 

B) Православие 

C) Протестанство  

D) Буддизм  

+E) Католицизм

10. Большинство населения Австралии составляют 

A) Маори 

B) Аборигены 

C) Пигмеи  

D) Англо-зеландцы  

+E) Англо-австралийцы

11. В перечисленном списке найдите самый крупный масштаб 

+A) 1:30 000 000 

B) 1:50 000 000 

C) 1:40 000 000  

D) 1:35 000 000  

E) 1:75 000 000

12. Между хребтом Каратау и долиной реки Чу расположен массив 

A) Каракум 

B) Кызылкум 

C) Большие Барсуки  

+D) Мойынкум  

E) Таукум

13. Самый засушливый регион Казахстана

A) Район Зайсанской котловины 

B) Плато Устюрт 

C) Северо-западный Казахстан  

D) Мугоджары  

E) Территории, прилегающие к северо-восточной части Арала

14. Пустыни Казахстана занимают

+A) 44% 

B) 56% 

C) 60%  

D) 35%  

E) 50%

15. Особо охраняемая территория, разрешённая для кратковременного отдыха и познавательных экскурсий 

A) Уникальный объект 

B) Памятник природы 

C) Заказник  

D) Заповедник  

+E) Национальный парк

16. Месторождения костанайских железных руд обеспечивают сырьём

A) Промышленные центры Казахстана 

B) Промышленные центры Поволжья 

C) Транспорт  

D) Машиностроительные заводы России  

E) Металлургические заводы Урала и Казахстана

17. Балхашский горно-металлургический комбинат создан на базе месторождений 

A) Жезказгана и Чатырколя 

B) Текели и Николаевска 

C) Усть-Каменогорска и Риддера (Лениногорск)
D) Бозшаколя и Аркалыка  

+E) Коунрада и Саяка

18. Уголь в Казахстане используется

A) для получения жидкого топлива 

B) для получения пластмассы 

C) для получения стекла  

+D) только в энергетике  

E) для получения удобрения

19. Монархия, по территории которой протекает река Темза 

A) Бельгия 

+B) Великобритания 

C) Дания  

D) Нидерланды  

E) Испания

20. Нижний высотный пояс в горах Анды в районе экватора 

A) Степи 

B) Тундра 

C) Криволесье  

+D) экваториальный лес  

E) Саванна

21. Река Замбези впадает в 

A) Красное море 

B) Гвинейский залив 

+C) Мозамбикский пролив  

D) Аденский залив  

E) Баб-эль-Мандебский залив

22. Учёный, создавший первую геологическую карту гор Тянь-Шаня 

A) Ш. Уалиханов 

B) Л. Берг 

C) А. Краснов  

+D) И. Мушкетов  

E) Н. Северцев

23. Ледостав на Сырдарье наблюдается с 

+A) декабря по март 

B) октябрь по апрель 

C) ноября по март  

D) января по февраль  

E) февраля по март

24. Член международной организации ЛАИ 

A) Китай 

B) Испания 

C) Греция  

+D) Боливия  

E) Малайзия

25. Страна-монархия, на территории которой находятся горы Атлас 

A) Непал 

+B) Марокко 

C) Иордания  

D) Бутан  

E) Лесото
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1. Метаморфическая горная порода: 

A) Песок 

B) Гранит 

+C) Мрамор  

D) Известняк  

E) Глина

2. Многонациональное государство из перечисленных: 

A) германия 

B) Франция 

+C) Индия  

D) Испания  

E) Швеция

3. Самая протяжённая граница Казахстана с государством: 

A) Китай 

B) Узбекистан 

C) Туркмения  

+D) Россия  

E) Кыргызстан

4. «Фосфоритовые» горы в Казахстане: 

A) Талдыкорган 

+B) Каратау 

C) Кызылорда  

D) Жезды  

E) Кокшетау

5. Международный валютный металл: 

+A) Золото 

B) Медь 

C) Алюминий 

D) Титан  

E) Вольфрам

6. Отрасль химического комплекса, производящая минеральные удобрения, кислоты, соли, называется: 

A) Химией органического синтеза 

B) Горной химией 

C) нефтехимией  

+D) Основной химией  

E) Лесохимией

7. Столицей Армении является: 

A) Тбилиси 

+B) Ереван 

C) Ленинакан  

D) Кутаиси  

E) Баку

8. Крупные города Латинской Америки:

A) Париж, Лондон 

B) Сидней, Москва 

C) Каир, Стамбул  

D) Токио, Пекин  

+E) Мехико, Сан-Паулу

9. Основной вид транспорта, способствующий внешней экономической торговле Австралии: 

+A) морской 

B) воздушный 

C) речной  

D) железнодорожный  

E) автомобильный

10. Реки Иртыш, Тобол, Ишим относятся к бассейну: 

A) Атлантического океана 

+B) Северного Ледовитого океана 

C) внутреннего стока  

D) Тихого океана  

E) Индийского океана

11. Формирование «единой нации» путём слияния трёх рас произошло у: 

A) Испанцев 

B) Индейцев 

C) Итальянцев  

D) Мексиканцев  

+E) Американцев

12. Климат пустынь умеренных широт Северного полушария: 

+A) континентальный 

B) муссонный 

C) морской  

D) арктический  

E) тропический

13. Климатический пояс, соответствующий зоне саванн: 

A) Тропический 

B) Субтропический 

+C) Субэкваториальноый  

D) Экваториальный  

E) Умеренный

14. В Казахстане самая древняя платформа:

A) Западно-Сибирская 

B) Тургайская 

C) Восточно-Сибирская  

D) Туранская  

+E) Восточно-Европейская

15. Укажите самое жаркое место в Казахстане:

A) Пески Мойынкум 

+B) Пустыня Кызылкум 

C) Бетпак-Дала  

D) Плато Тургай  

E) Улытау

16. Природные зоны Сарыарки:

A) Полупустыня,пустыня, лес 

B) Смешанный лес, лесостепь, пустыня 

C) Лесостепь, степь, лес  

D) Степь, полупустыня, лес  

+E) Степь, полупустыня, пустыня

17. Валяная обувь в Казахстане производится в: 

A) Караганды 

B) Павлодаре 

C) Костанае  

+D) Петропавловске  

E) Актобе

18. Страны, схожие по заселённости территории:

A) Россия и Казахстан 

B) Индия и  Мексика 

+C) Австралия и Канада  

D) Бразилия и Индия  

E) США и Китай

19. «Угольные штаты» США:

A) Оклахома, Мэн 

+B) Кентукки, Западная Виргиния 

C) Техас  

D) Колорадо  

E) Северная Каролина

20. Ближе к экватору расположен(ы) :

A) Острова Филиппины 

B) Острова Новая Земля 

+C) Острова Галаппагос  

D) Острова Курильские  

E) Остров Пасхи

21. Главной причиной образования пустынь в Австралии является: 

A) горный рельеф 

B) господство пассатов 

C) равнинный рельеф  

D) маленькая площадь  

+E) господство континентальных воздушных масс

22. Крупная река бассейна Северного Ледовитого океана протекает по территории области:

A) Мангистауской 

B) Актюбинской 

C) Кызылординской 

D) Западно-Казахстанской  

+E) Павлодарской

23. На склонах Таласского Алатау расположен заповедник:

A) Наурзумский 

B) Кургальджинский 

C) Маркакольский 

+D) Аксу-Джабаглинский  

E) Устюртский

24. Посёлки Жезды, Сатпаев, Карсакпай, Байконур объединяет… промышленный узел:

A) Павлодар-Экибастузский 

+B) Жезказганский 

C) Карагандинско-Темиртауский 

D) Балхашский  

E) Семипалатинский

25. В какой стране почти 99,5% электроэнергии вырабатывается на ГЭС? 

A) В России 

B) В Канаде 

C) В Австралии  

+D) В Норвегии  

E) В США
